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klausimas, tai ji greičiausiai 
turėtų tekti norvegams. Be to.paganda Filipinų salose buvo 

labai aktyvi, prie to dar pri­
sidėjo sukurstyti prieš Ameri­
ką ir vietiniai tikybiniai fana­
tikai.

KAUNAS. — Miesto valdy­
ba davė Vytauto kalne žemės 
Lietuvos sporto namams sta­
tyti. Darbai bus pradėti pa­
vasarį.

Elta.
KAUNAS. — Savaitraštis 

“Tempo” jau išeina kasdien, 
vakarais 6 valandą. Laikraštis 
nori duoti naujausias žinias 
taip iš Lietuvos taip pasaulio.
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MONSIGNORAS BERTOLINI APLEIDO 
LIETUVĄ BET ATSISAKO PAREIKŠTI 

PRIEŽASTIS DEL KO IŠVYKO
ROMA. — Monsignor Ber- 

tolini, papos nunciaus Lietuvos 
respublikai, kartu su kitais 
dviem italais kunigais, veiku- 
c 

siais prie popiežiaus ambasa­
dos, sugrįžo į Romą. Tačiau, 
ar jis savo iniciatyva grįžo Ro­
mon bijodamas ,kad Lietuvo­
je neįvyktų sukilimas, ar Lie­
tuvos vyriausybė jam pasiūlė 
išvažiuoti ar jis Kurijos reika­
laujamas grįžo. Pastaroji prie­
žastis be ne bus teisingiausia. 
Išvažiuojant iš Kauno, Berto- 
lini formaliai atsisveikino su 
visų svetimų valstybių atsto­
vais Lietuvoje, iš ko galima 
spręsti, kad jis negreitai mano 
į Lietuvą grįžti, o gal ir nie­
kuomet negrįš.

Nežiūrint kokia butų jo iš­
važiavimo priežastis, tačiau 
galima spręsti, jog jis Vatika­
nui atvežė ne visai gerų žinių. 
Atvykus jam į Romą pats po- 
• ~ f*

piežius jį pasitiko, o vėliaus 
popiežiaus sekretorius. Berto-j 
lini ir jo palydovai griežtai 
atsisakė duoti spaudai kokių 
nors- žinių apie savo parvažia­
vimo tikslą ir būklę Lietuvoje.

ŽEMES ŪKIO PRODUKTAI
- LABAI ATPIGO

WASHINGTON. — Vyriau­
sybės statistikos daviniais A- 
merikos Jungt. Valstijose vasa­
rio 15 d. žemės ūkio produktų 
kainos buvo nupuolusios iki 
žemiausio laipsnio. Tos kainos 
nupuolė net 90 nuošimčių pa­
lyginus prieškarinių laikų kai­
nas. Kiaušiniai per pusę piges­
ni nei pereitais metais, tačiau 
tuo tarpu tų produktų kainos 
krautuvėse labai nežymiai at­
pigo.

Pasirodo, jog aukštas kainas 
palaiko visa grupė korporaci­
jų, kurios matomai siekia ga­
lutino maisto produktų mono­
polio Jungt. Valstijose. Tuo 
vėliausiu laiku susirūpino A- 
merikos vyriausybė ir darys 
žygių, kad toki pelnagrobiai 
toliau negalėtų tęsti savo pa­
sipinigavimo politiką.

Iš Lietuvos neleidžia j 
Braziliją

NEPAVYKO BOLŠEVIKŲ 
REDAKTORIAUS JO 

SPALVA NUDAŽYT

Lietuvos kunigai karo teisme 
baudžiami

VOKIEČIAI SUSIRŪPINO 
PREZIDENTO RINKIMAIS

BERLIN. — Neatsižvelgiant, 
jog Vokietijos prezidento rin­
kimai įvyks tik už 12 mėnesių, 
vokiečių visuomenės veikėjai 
ir politikai labai tais rinkimais 
susirūpino, o ypatingai tuo, 
kad neturi tinkamo asmens 
rinkti vietoj dabartinio Hin- 
denburgo, kuris nori iš akty­
vaus veikimo išeiti poilsiui. E- 
są, veik visi prospektyviai pre­
zidentai įsivėlę į įvairių parti­
jų intrigas ir tokio preziden­
to išrinkimas sukeltų Vokieti­
joje nesutikimų ir neramumų, 
tas ypatingai šiuo laiku, bu­
tų Vokietijai pražūtinga.

Dėl to, daroma žygių, kad 
prezidentas Hindenburgas pa­
siliktų prezidentu dar bent 
dviem metam nuo 1932 m.

DAUG KARO VETERANŲ 
NORI PASKOLŲ

WASHINGTON. — Vyriau­
sybei patvirtinus Pasaulinio 
Karo veteranų paskolos teiki- 
mo^tstątymą, apie 30,000 apli- 
kantų padavė prašymus įvai-

paskoloms gauti. Pirmąsias tris 
dienas paskolomis išmokėta 
virš $3,000,000.

Nepaprastas įvykis su 
angliakasiu

Pa. — 
užmuš- 
Vladas

LUZERNĖS apskr., 
Nesenai Čia kasykloje 
tas anglia kasis lietuvis 
Virbalius. Už tai nežinia kuo
pamatuodama kompanija areš­
tavo angliakasį dirbusį drau­
ge su Virbalium. Matomai, 
Glen Alden Coal Co. kaltina 
tą angliakasį tuo norėdama 
nuo savęs bėdą numesti, tačiau 
vargu išsisuks, šis įvykis be 
ne pirmas toks pas mus, tad 
geriau būti atsargiems.

Nienius.

Per savaitę iš Lietuvos į Lat­
viją išvežama po apie 50 va­
gonų javų. .

FILIPINŲ SALOSE SUKILIMAS. LAUKIA 
GINKLU K JAPONIJOS

-a. - - -

MANILA, Filipinai. — Ve-Yio ji negalėtų sukontroliuoti, 
liausiomis žiniomis Pangasi- Vėliausiu laiku komunistų pro- 
nan provincijoje vietos polici­
ja patyrė, jog ten komunistai 
vėliausiu laika ruošė bendrą 
sukilimą prieš Ameriką ir a- 
merikonus. Policija susekė a- 
pie 4,000 narių komunistų or­
ganizaciją, kuri pasiruošusi su­
kilti, laukė ginklų iš Japoni­
jos. šia organizacija vadovau­
ja tūlas Penullar, pabėgęs ka­
linys. Policija nerimauja, nes 
gali kilti rimtas sukilimas, ku-

Žiniomis iš Washington©, 
čia dar negauta oficialių ži­
nių apie šį sukilimą, ta’čiau 
manoma, kad jei ir ruošiamas, 
tai jis nėra taip pavojingas 
kaip manoma.

KAUNAS. — Vidaus Reika­
lų Ministeris išleido įsakymą 
apskričių viršininkams ir ki­
toms vyžas ir pasus išduodan-’ redakciją įsiveržė trys jauni 
čioms įstaigoms, neišduoti vi- vyrukai, reikalaudami kalbėti 
zų iškeliauti į Braziliją.

Šis ministerio parėdymas pa- vyria u sis redaktorius atėjo, jie 
darytas, kad dabar smarkiai suriko: ‘.‘rankas aukštyn”. Re- 
didėja Brazilijoj nedarbas, daktorius manydamas, kad ko- 
Nuvykę ten svetimšaliai paten- ki plėšikai jį užpuolė, prade 
ka į bėdą ir lieka be jokios;jo iš visų jėgų gintis. Jam į 

pagalbą atėjo dar keli tarnau­
tojai. : t

t Vaikinai suimti. Pas juos 
atrasti trys pilni revolveriai ir 
puodelis su raudonais dažais. 
Pasirodo, tai studentai. Jie no­
rėjo bolševikišką redaktorių 
nutepti tokiais stipriais raudo­
nais dažais, kad negreit butų 
galėjęs juos nuplauti ar kitaip 
pašalinti...

STOCKHOLM. — Švedijoj 
komunistą laikraščio “Ry Dag

su vyriausiu redaktorium. Kaip

KAUNAS. — Kariuomenės 
teisme surašytas kaltinamasis 
aktas keturiems kunigams už 
a gitą vimą bažnyčioje prieš vy­
riausybę ir devyniems studen­
tams už tą pat agitaciją kitu 
budu. Jų teismas netrukus bus 
svarstomas kariuomenės teis­
me. .

LENKIJOS SEIME PASIŪLYTA KI 
KONSTITUCIJĄ PREZIDENTUI ŠUTEI

KIANT DAUGIAU

pagalbos.

DIDELES AUDROS ŠIAU­
RĖS EUROPOJE

LONDON. — Visoj šiaurės 
Europoj siautė nepaprastos 
viesulos. Škotijos pakraščiuose 
nuskendo holandų laivas su 16 
žmonių įgula, Anglijos pakraš­
čiuose nuskendo trys žuvinin­
kų laivai, su trims žuvininkais, 
kiti išsigelbėjo. Danijoje labai 
pustė ir vėliau lijo, vanduo už­
liejo du miestelius ir keliolika 
kaimų. Nuostoliai milžiniški.

DEPORTUOJAMI 257 
SVETIMTAUČIAI

NEW YORK. — Į Ellis 
lą atgabenta 257 svetimtau­
čiai nelegališkai įvažiavę į A- 
merikos J. Valstijas, kurie ne­
atidėliojant bus deportuoti. 
Šie visi suvežti iš įvairių Ame­
rikos miestų, kur juos susekė 
ltr sugavo* imigracijos' inspek­
toriai. New Yorke buvo laiko­
ma apie pora šimtų vietoje su­
imtų tokių nepageidaujamų i- 
migrantų, kurie bus deportuo­
ti drauge su naujai atvežtais.

uWORLD” DARBININKAI 
NORI LEISTI SAVO 

LAIKRAŠTI

sa-

Be pinigų negerai — su pi­
nigais dar blogiau

DUBLIN, Airija. — Nesenai 
Airija aimanavo, kad pinigų 
stinga krašto būklei gerinti, 
dėl to, Airijos finansų minis- 
teris sugalvojo išleisti tam tik­
rus vyriausybės taupinimo bo­
nus duodant 4^4 nuošimčius 
bonų savininkams. Ta taupini­
mo sistema taip greitai prigi­
jo ir išsipopuliarizavo, kad į 
valstybės iždą tiek pinigų pri­
plaukė, jog finansų ministeris 
jau nežino ką su jais daryti.

Ministerijos tarnautojų eta­
tai turėjo būti padidinti net 
dvigubai ir tai negali apsidirb­
ti. Dabar ministeris galvoja 
kaip sustabdyti tolymesnį tau- 
pinimą, nes ižde pinigai guli 
be jokios naudos, o nuošimčius 
žmonėms reikia mokėti.

KAUNE NAUJAS 
DIENRAŠTIS

AKŠT. SILEZIJOS KASYK­
LOS BANKRUTAVO

POZNAN. — Aukštosios Si­
lezijos geležies rudžių kalnka- 
syklose, norinčių pagal naują 
atlyginimą dirbti, darbininkų 
skaičius vėl sumažėjo. Kadan­
gi su tiek mažai darbininkų 
negalima darbo tęsti, tai ka­
syklos vadovybė nutarė ir no­
rinčius dirbti darbininkus nuo 
vasario 13 d. atleisti, nes išlai­
dos daug didesnės kaip pel­
nas.

NEW YORK. — Nesenai su­
stojusio dienraščio “World” 
žurnalistiniai ir technikiniai e- 
tatai nesenai sudarė . ir įkor- 
poravo Albany Ikooperacijo.s 
bendrovę, kuri žada perimti 
brolių Pulitzerių namus, tiks­
lu leisti rytinį dienraštį. Tos 
bendrovės prezidentu yra bu­
vęs “New York World” city 
redaktorius, kuris^-tikį^i,jog 
toks laikraštis, pastatytas ant 
praktiškų pamatų, turėtų di­
delio pasisekimo.

Kaizerio sūnūs kandidatas 
j Vokietijos prezidentus

BERLIN. — Vėliausiomis ži­
niomis Vokietijos dešiniosios ir 
konservatyvės partijos žada 
ateinančiais metais preziden­
tų rinkimuose pastatyti kan­
didatu buvusio Vokietijos kai­
zerio sūnų W’ilhelmą.

NUBAUDĖ KOMUNISTUS

SCRANTON, Pa. — šiomis 
deinomis čia policija nubaudė 
keletą vietos komunistų už lai­
kymą susirinkimo be valdžios 
leidimo. Visi nubausti po $100 
ir apmokėti teismo lėšas. Nu­
baustieji daugiausiai svetim­
taučiai, tarp kurių yra ir vie­
nas lietuvis iš Lee Park, Wil­
kes Barre. Nienius.

MENKĖJA DRAUGIJOS

VILNIUS. — šv. Kazimiero 
draugija dėl sunkios ekonomi­
nės padėties draugija likvida­
vusi tris vaikų darželius pro­
vincijoj, esąs pavojus užsida­
ryti ir kitoms šios draugijoj į- 
staigoms.

WARSZAWA. — šių me­
tų pirmąjį pusmetį iš Lenkijos 
emigravo į Franci ją 44 tukst. 
į Kanadą 12L, į Argentiną 9 
t., į Palestiną 1793, o viso 156 
tukst. Grįžo emigrantų 91 tuks 
tantis.

SUNKUS VILNIEČIU
GYVENIMAS

VILNIUS. — Vilniaus spau­
dos žiniomis dėl labai sunkios 
ekonominė^ padėties mažai so­
diečių begali važiuoti į Vilnių 
gydytis. Lietuvių Poliklinika 
apkrauta dideliais mokesčiais 
ir neturinti savo nuosavios pa­
talpos priversta esanti 
tis. Gyd^jaijpasiliekaZ^L^^ 
tys, nes jie apmokami nuo­
šimčiais nuo pajamų, darbinin­
kų gi skaičius ir ligoninės pa­
talpa mažinami. Iš 38 tarnau­
tojų, kurių tarpe buvę tik 6 
nelietuviai, atleidžiama 15 as­
menų, iš jų 3 nelietuviai.

Anglijoje kurs daugiau 
mažų ūkių

LONDON. — Anglijos Par­
lamentas trečiuoju skaitymu 
priėmė -įstatymą, pagal kurį 
bus įsteigiama daugiau mažų 
ūkių. Vyriausybė išnuomos di­
delius žemės plotus, kuriuose 
leis apsigyventi neturintiems 
darbo darbininkams ir per tai 
norima sumažinti bedarbių 
skaičių.

UžGYRĖ NAUJĄ AMERIKOS 
HIMNĄ

WASHINGTON. — Ameri­
kos J. Valstijų Senatas priėmė 
įstatymą, paskelbiant naująjį, 
iki šiam lakiui žinomą kaip 
“Star Spangeled Banner”, ofi­
cialiu Amerikos Jungtinių Val­
stijų Himnu, be jokių pakeiti­
mų žodžiuose ir gaidoje.

WARSZAWA. — Vėliausių 
penkių metų bėgy, Lenkijoje 
daug kalbėta apie dabartinės 
krašto konstitucijos : pakeiti­
mą ir tobulinimą, šiomis die­
nomis Lenkijos Parlamente 
pateiktas pasiūlymas konstitu­
ciją keisti ir jei Seimas ją už- 
girs, tai Pilsudskio penkių me­
tų noras bus realizuotas.

Naujoje konstitucijoje nu­
matyta duoti platesnes teises 
prezidentui, kuris nebus ren- 
karnas iš kandidatę pateiktų 
Parlamento, prezidento ir žino 
nių, septynių metų terminui. 
Prezidentąs galės atleisti Par­
lamentą, paskirti ministerius, 
teisėjus, pasirašyti ir ratifikuo- 

juos nužudžius pasiskelbti ne-[ji sutartis be Seimo' sutikimo 
priklausomais. Dabar esą visa,ir vetuoti Seimo priimtus įsta- 
ramu, tačiau kariuomenė la­
bai atsargi ir pasiruošus neti­
kėtiems antpuoliams.

LAIKU SUSEKS FILIPINUO­
SE RUOŠIAMĄ SUKILIMĄ

MANILA, FiiTpinai. — Fi­
lipinų salų grupės Corregidof 
saloje, kurią kontroliuoja A- 
merikos J. Valstijų karo žiny­
ba, kaip strateginį punktą ap­
gynimui Filipinų salų, šiomis 
dienomis netikėtai susektas 
ruošiamas vietos tikybinių fa­
natikų sukilimas, neva nepri­
klausomybei atgauti. Ryšy su 
tuo areštuota daugybė vieti­
nių gyventojų ir netkariuome- 
nės žvalgybininkų, kurie buk 
dirbę sąmokslininkų naudai. 
Sąmokslininkai manė netikė­
tai užpulti Ameriko karius ir.

tymus ir nutarimus. *
Tokiu budu, einant naują­

ja konstitucija,; prezidentas 
- -------_____ Lenkijoje butų 7 aukščiausias 

Juodveidžiai apiplėšė lietuvi t valstybės atstoyąs su neribo-

BALTIMORE, Md. — Kovo 
1 d. apie 11 vai naktį S. Fre­
mont Ave.
juodveidžiai užpuolė ir api­
plėšė lietuvį Dovidavičių. At­
ėmę pinigus pabėgo.

Šio nedarbo metu reikėtų

tomis teisėmis ir jam tiesiogi- --
niai butų atsakpmingi Parla­
mentas ir minįsterių kabinę-

ties kapais trys tas. Dabartinis Seimas su 111
T-' ... - * ... . -i «. . ■ a. . * ' 1^. ' _\£ 3 .

atstovų turėtų 150 atstovų, ku­
rių 100 bus žipjonių renkamas, 
o 50 paskirti prezidento.

Naujosios konstitucijos tiks-
—r*— -į*- .■ iitr* —^4... ■.«»*--

patingai biznieriams.
, A. Kurelaitis.

Traukinys užmušė lietuvį 
ir jo dukterį

BALTIMORE^ Md. — Vasa­
rio 28 d. naktį važiuojant au­
tomobiliu skersai geležinke­
lio bėgius ties Landown, trau­
kinys užvažiavo automobilių 
ir užmušė jame važiavusius 
Antano Pilipausko dukterį su 
maža dukrele ir vežiką svetim­
tautį. Mažutės mergaitės ra­
do tik batelius.

A. Kurelaitis.

tatoriškumą žinoma, vargu 
be gaus dvi trečdali balsų 
Seime, be ko konstituciją keis­
ti negalės. Dešinysis ir kairy­
sis sparnai tokiam konstituci- 

keitipiui i priešinasi.jos

Oro karo manevrai 
New Jersey

AUDROSE ŽUVO 15
ŽMONIŲ

, LONDON. — Airijos jurų 
pakraščiuose šiomis dienomis 
audrų metu žuvo apie 15 žmo­
nių ir nuskendo keletą mažų

WASHINGTON. - 
žės mėn. pabaigoje New Jer­
sey įvyks ore karo manevrai, 
kuriuose dalyvaus apie 700 
karo lėktuvų. Lėktuvai, gins 
New Yorko prieplauką ir uos­
tus nuo priešų puolikų. Ma­
nevrai žada būti labai įdomus.

New Yorko bedarbių “ar­
mija” maršavusi į Albany lai­
mingai pasiekė miestą be jo­
kių ypatingų trukšmavimų ir „ 
nesusipratimų, Policija jiems 
demonstruoti nekliudo.

DANIJA SU NORVEGIJA SUSIGINČIJO 
DEL RYTU GRENLANDIJOS

KOPENHAGA.
Tarp Danijos ir Norvegijos ki­
lo smarkiausias ginčas del Ry-- jis pasiūlė atiduoti visą ginčą 
tų Grenlandijos priklausomy­
bės. Prieš kurį laiką danų irti* 
nisteris pirmininkas pasisavino 
tą kraštą kaip neginčijamai 
Danijai priklausantį. Į tai at­
siliepė norvegų ministeris pir­
mininkas, kuris viešai pareiš­
kė, kad Rytų Grenlandija

Lenkijos biudžete paskirtas tarptautiniu atžvilgiu niekam 
vienas milionas zlotų lenky- nepriklauso, bet jei butų iš- 
bei užsieny platinti. | keltas jos nepriklausomybės

MARIAMPOLĖ. — Sveika­
tos Departamentas leido padi­
dinti protu sergantiems ligo­
ninę Kalvarijoje. Prie jau esa­
mų vietų bus dar naujai 400 
lovų.

išspręsti Hagos Tarptautiniam 
Tribunolui. Tačiau danų spau­
da vienu balsu ir kuo griež­
čiausiai atmeta norvegų pre­
tenzijas. Manoma, kad iš gin­
čo išaugs pirmos rūšies tarp­
tautinis incidentas, kaip dalis 
tarptautinių varžytynių del 
Arktikos ir Antartikos sričių, 
kurios kasdien eina aktualyn.

BRANGUS ŠĖRININKE, DALYVAUK SAVO BENDROVĖS VISUOTINAM LEIDĖJU SEIME, ŠEŠTADIENĮ, KOVO MEN. 7 D.. 10 VAL RYTO 
“VIENYBĖS” SALĖJE, 193 GRAND ST, BROOKLYN, NEW YORK. SEKMADIENĮ, KOVO 8 D, VISI Į “VIENYBĖS” VAKARIENĘ
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LIETUVOS UŽSIENIO 
PREKYBA.

SOVIETAI NEIŠSIŽADA 
BESARABIJOS. BANGINIŲ GAUDYMAS

BOLŠEVIKŲ CENTRUOS AUDRA DIDĖJA t _____
Kiek galima numatyti, tai “Vilnies” Seimas bus au­

dringesnis ir už praėjusį “Laisvės”. Veik visi abiejų laik­
raščių puslapiai užpildyti “revoliucijomis” už “komunis­
tinę liniją”. Matyt, kad žydeliai pasiryžę labai greitai 
konfiskiioti svetimkalbių laikraščius ir iš svetimkalbių 
komunistų visas įplaukas sutraukti “Workeriui”. Na, ir 
keliolika! lietuviškų ruskelių, tarpe jų ir “bolševikų pro­
tas” Pnįseika, pasijuto neteksią duonutės. Dėl to, jie 
stengiasi! lietuvišką komunizmą iš žydelių konfiskavimo 
gelbėti I

“Vilny’’, Pruseika, žydeliams gerinasi, prirodinėdamas, 
kad “Vilnis” ir “Laisvė” visada buvo bolševikiškos, vi­
sada komunistų partijos nuolankiai klausė ir klauso, 
bet įkalbinėja, girdi: “Laisvės” ir “Vilnies” bendrovės, 
savo milžiniškoj didžiumoj, susideda iš šimtų mums ko­
munistams pritariančių žmonių”. Jus, žinote, kad mes 
turime idėjiniai tuos žmones kontroliuoti. Jus, žinote, 
kad inums jų parama reikalinga, ypač dabar. Komin- 
temas, kur reikia turėti reikalą su didžiuma beparty- 
vių elementų, niekuomet nevartojo triuškinimo takti­
kos”.

Taip įkalbėjęs raudoniems žydeliams, kad reikia pa­
laikyti “Laisvę” ir “Vilnį”, Pruseika, su “draugu” Ba­
cevičium, baigia sekančiu gązdinimu: “Jei Centro Biu­
ro draugai, (komunistų partijos žydeliai) manote, kad 
reikia panašiai šturmuoti ir “Vilnies”, kaip šturmuota 
“Laisvės” suvažiavime, tai galima laimėti kovą už par­
tiją (Už žydelių konfiskaciją), bet prarasti “Vilnį”, nu­
bloškiant didelę ištikimų rėmėjų dalį...”

Dabar bolševikuos eina biauri politika. Lietuviški laiš­
keliai stengiasi vieni kitus pralenkti, žydelių partijai 
nuolankumą rodydami Kurie daugiau pataikaus, tie 
laimės, nes žydeliai iš prigimties labai mėgsta tuos, ku­
rie prieš Juos nusilenkia, pasižemina. Bet galutinam 
rezultate — žydeliai konfiskaciją vistiek įvykdys. Jie 
neatsižvelgs keliolikos lietuviškų bernelių duonos. Jie 
tik žiūrės savo gešefto. Ironija Pruseikai ir jo broliu­
kams socialistams. Jie atitraukė dalį lietuvių tautos ir 
ją suidijotino... Pruseika spiovė dorai, mandagumui ir 
kitiems “buržuaziniems” išmislams ir mokė tuos nelai­
mingus žmones koliotis ir juos tiesiog sužvėrino ir nu­
sinešė nuo brolių socialistų, o dabar juos nusineš žy­
deliai ir Pruseika duonelės neteks. Tie tamsunai, ap- 
jakinti fanatikai dabar ant jo spiaudo ir eis žydeliams 
vergauti. Mat, tie žada “revoliuciją” ir “rojų”.

Tai tau Pijau ir Pruseika, vėją sėjat — vėją piaunat. 
Raudonukai spiaudo idėjai, kad lietuviai turi remti sa­
vuosius ir nevergauti svetimiems. Bet kada jų sukurtas 
biznis eina žydeliams, jie išsigandę uodegas vizgena jį 
išgelbėti Bet pervėlu. Neišsigelbėsit. Jus nei iš savo klai­
dų jau nepasimokysite. Tačiau lietuvių tauta pasimo­
kys, Daugelis jūsų suviliotų lietuvių iš šių jūsų piovynių 
pamatys, kad komunizmas tai proto piktlige, tai opiu­
mas, kuriuo jus lietuvius užnuodijote tikslu juos pasi­
vergti ir išnaudoti jūsų pagedusioms ambicijoms!

rika, pasijuto neteksią duonutės. Dėl to, jie

TYČIOJASI Iš VILNIAUS VADAVIMO!

me-
Tai

pre-

Paskutinis Lietuvos “Sta­
tistikos Biuletinio” numeris 
rodo gražų Lietuvos preky­
bos paugėjimą 1930 metais. 
Tais metais užsieniams Lie­
tuva prekių pardavė už 333 
miL litų (1929 m. už 329 mil. 

4928 m. už 256 mil.). Pirkosi 
iš užsienių prekių už 312 
mil (1929 m. už 306 mil.; 
1928 m. už 291 mil.).

Reiškia, kraštui iš užsie­
nio prekybos pereitais 
tais liko 21 mil. litų, 
graži suma!

Finansiniai Lietuvos
kybą (nežiūrint pasaulinio 
krizio ekonomijoje) — kles­
ti. Tačiau, tautiniu atžvil-. 
giu ji nėra dar tokia, kokia 
tautininkas ją pageidauja. 
Apie žurnale “Vairas” (nr. 
2) V. Aglinskas musų nori­
mą pareikšti mintį štai kaip 
nusako:

“Antra musų ekonominė 
šaka— prekyba. Ji, su labai 
maža išimtimi, yra ne musų 
rankose (musų pabraukta. 
Red.) Kodėl ji negali būti 
musų rankose? Už tai gali­
ma kaltinti musų žmones ne­
rangumu, klaidingu prekybos 
supratimu ir pikta valia. Lie­
tuviai mano, kad prekyba že­
mas darbas, ne lietuvių vers­
las, juo verstis lietuviui nepri­
tinka. Tai iš viduramžių len­
kiškų bajorų pas mus užsili­
kusi mintis. Jei kuris įsistei­
gia krautuvėlę, tai nori grei­
tai pralobti. Pagaliau, jei kur 

| susiorganizuoja bendrovė, tai 
Žįųrėk^ ątsiranda savanau- 
džių^.kurįę greit moka suban­
krutuoti bendrovę 
senių.”’' '
Tie kaltinimai 

Prekybos reikalu 
lėtų amerikiečiai
padėti, nes Amerikos lietu­
viai neturi to lenkiško “man 
drumo” prekybą skaityti 
“žemu dalyku”. Šalia to, jie 
turi kapitalo ir patyrimo. 
Lietuvos vyriausybei ir pre­
kybos įstaigoms tik reikė­
tų sugalvoti planus, šiuo a- 
merikiečių tinkamumu 
sinaudoti.

—o— 
CARO ŽMONA — 
LIETUVĖ.

j savo ke-

teisingi.

Lietuvai

pa-

Sovietų Sąjungos Komi­
sarų Tarybos pirmininkas 
M. Dimitriev . nesenai pa­
reiškė, jog Sovietai dar ne­
išsižadėjo savo pretenzijų į 
Besarabiją, kurią dabar val­
do Rumunija. Esą Sovietai 
varo ramią politiką, kaip 
nors Besarabiją prijungti 
prie Rusijos. Dimitriev nu­
rodo, kad Besarabijos gy­
ventojai dabartine “Rumu­
nų okupacija” esą nepaten­
kinti ir laikb bėgy pasireikš 
už prisidėjimą prie Sovie-

Žinoma, tai tik Sovietu Z 

propagandinė “antis”, kuria 
norima parodyti, kad yrą 
žmonių ir net atskirų teri­
torijų gyventojų, kurie pa­
geidauja sovietų valdymo.

TAUTINĖS VIENYBĖS 
SIEKIANT.

“Trimitas” rašo:
“Mus visus jungia tautybė, 

tėvynės meilė. Tikėjimo daly­
kuose, jei vienybės pasiekti 
negalim, tai bent toleruokim 
ir gerbkim vieni kitų įsitikini­
mus. Kitokios išeities nėra. 
Jei tik mes pradėsim kištis 
į tikėjimo dalykus, jei pano- 
rėsim visus padaryti vieno­
dai tikinčius ir netikinčius, 
ypač jei pradėsim vartoti 
prieš sąžinės įsitikinimus šio­
kią ar tokią prievartą, tai nie­
ko ’ nepasieksim, tiktai susi- 
pyksim, susikiršysim, pradė­
sim kovoti vieni prieš kitus, 
o musų priešai mums visiems 
vėl uždės savo jungą.”
Kiekvieno tautininko pa­

reiga rūpintis tuo kas lietu-’ištekėjusios. Susidarė net tam 
vius vienija, o ne kas juos 
skaldo. Mes turim auklėti 
toleranciją. Fanatizmą ki­
tus varu re Ilginti ar bedie- 
vinti paliaukim.

• Norvegų bendrovės bangi­
niams gaudyti ir jų žaliavai 
apdirbti 1930 metais turėjo 
132 milionu kronų pelno. Iš 
šios sumos 26 milionai kronų *
sunaudota tarnautojams atly­
ginti, 22 mil. kr. laivams tai­
syti, be to padargams ir pro- 
vizijai: 11 mH.- kr. gryno pel­
no teko akcininkams. Kitų ša­
lių banginių produktų gamy­
ba 1930 metais siekė 65 mil. 
kr., bet ir čia norvegai daug 
pelnė, nes bansfinių gaudy­
tojai ir laivai daugumoje sam­
domi Norvegijoje. Iš viso ban­
ginių gaudymo stočių yra 6, 
jos turi 43 dirbtuves ir 232 
specialiniais banginiams gau­
dyti laivus.

1930 metais viso buvo pa­
gaminta du su puse miliono 
statinėlių banginių aliejaus ar­
ba du kartu tiek kiek prieš 
dvejus metus. Ateinančiu se­
zonu šią gamybą laukiama pa- 
didėsiant dar vienu milionu. 
— Sąryšyje su susirūpinimo, 
kad šis brangus gyvis, taip 
smarkiai einant banginių eks­
ploatacijai, per 10—15 metų 
visai neišnyktų.

moterimis, o susiėjus gal ir ap­
sivesti.

Bet Turkijos daktarų pirmi­
ninkas, Bessim Omer Paša, pa­
taria dabartinio pasaulinio kri- 
zią_ metu žmonių nekurstyti 
vestis. Jis sako, patriotai turi 
dėti visas pastangas, kad tik 
neišmirtų badu tie vaikai, ku­
rie dabar gimsta. Apie dau­
ginimą gyventojų skaičiaus da­
bartiniu laiku neturėtų but 
kalbos.

JUOKAS

DAUGPATYSTĖ TURKIJOJ

Turkijoj žymiai sumažėjo 
apsivedusių skaičius. Turkų 
patriotai del to labai susirū­
pino ir pradeda reikalauti par­
lamento, kad vėl butu grąžinta 
daugpatystė. Jie nurodo, kad 
nuo to laiko, kaip išėjo įsta­
tymas, kuris leidžia vyrui tu­
rėti tik vieną pačią, daugybė 
moterų Turkijoj pasilieka ne-

nė

Vienas senovės rašytojas 
štai kaip apibudinąs juoką: 
kas juokiasi garsu “a”, tas 
esąs nuoširdus ir pasitikįs; 
nuobodus žmogus juokiasi gar­
su “ę” arba “į” ; kuris juok­
damasis sujungia “a” su “o” 
— esąs drąsus, net iki nepa­
dorumo; kurs juokiasi aiškia 
“o”, gi kitas “o” ir“i”, gali 
viens kitam patikti; jei jie e- 
są priešingų lyčių, tai susituo­
kę pavyzdingai sugyvensią. 
Drūti, riebus asmens juokiasi 
storiau už kudus. Baisus ir 
pavojingas esąs tas, kurs nie­
kuomet nesijuokia. Kurčias 
juokas — ženklas klastos ir 
neapykantos.

kartą kada Mussolini buvo at­
vykęs Genevon Paulis nuvažia­
vo jį pasitikti ir esą nežiūrint, 
kad jį buvo apsupę grupė pa­
sauliniu diplomatu, Paulis šuk-

vo jį pasitikti ir esą 
kad jį buvo apsupę 
saulinių diplomatų, 
telėjęs: “Heilo Benito.” Mus­
solini pažinęs jo balsą, pasi­
sveikinęs ir paklausęs kaip da­
bar einąs dešrų biznis.

Paulis nors ir nevisai paten­
kintas Mussolini kaip dešri­
ninku, tačiau pabrėžia, jog ką 
jis politikoje nepadarė, bit Is­
torijoje save amžinai įrašė, ,o 
tuo tarpu būdamas dešrininku 
taip butų nepadaręs. Mussoli­
ni 1905 metais buvo persekio­
jamas už politiką ir del blogų 
gyvenimo aplinkybių, turėjo .vi 
šokiais budais sau duoną uždar 
biauti svetimose šalyse.

Chicagos “Draugas” išdidžiai užgiria savo federantų 
demagoginį žygį prof. M. Biržiškos Misijos reikalu. Gir­
di: “Mes turim gražias sales, gerbiami klebonai malo­
niai sutiko brangų svetį priimti ir žmones jo pasitikimui 
sukviesti... Į parapijų sales nėra uždrausta ateiti ir ne- 
katalikams. Kam iš tikro rupi Vilniaus Vadavimo rei­
kalai, tas nepyksta, kad katalikai užleido prof. Biržiškai 
savo sales ir jį “remia”.

Koki tie Chicagos “Draugo” katalikai geri! Jie leis 
ne nekatalikus į savo sales eiti ir jie šuoliu pasiskubino 
tas sales “užleisti” Biržiškos “naudai”, taip, kad tam 
“brangiam svečiui” ne tik pailsėti, bet nei pamiegoti 
Chicagoj neteks! Kiekvieną dieną turės pribūti į vieną 
ar dvi “gražias sales” Ir pasakyti po prakalbą. Viskas ką 
tas “brangus svečias” Chicagoj pamatys, tai lietuvių 
klebonijas ir pobažnytinius skiepus. Ir tą visą “malonų” 
priėmimą jie mokėję parengti Tbe Brooklyno fašistų pa­
tarimų...” ■

Bet Chicagos katalikai peraiškiaLpasirodė, kad jiems 
Vilniaus vadavimas nerupi. Jiems rupi tik monopoli­
zuoti sau neužtarnautą garbę ir kreditą. Jei jiems butų 
rūpėjęs Vilniaus vadavimas, tai jie butų stengęsi tuo 
reikalu su visais lietuviais susitarti. Vilniaus vadavimas 
yra tautos darbas, ne frakcijos. Ar Vilnius bus atvaduo­
tas diplomatiniu budu ar militariu žygiu, vistiek kiek­
vienas lietuvių tautos energijos gramas bus reikalingas. 
Kada ta valanda atek, tuomet nebus kada lietuviems apie 
jų partijas ir religijas kalbėtis. Visi turės stoti, kaip 
lietuviai Taigi, kam Vilnių vaduoti nuoširdžiai rupi,

Faktas, kad rusų “Didžio­
jo” caro Petro Pirmojo 
žmona buvo lietuvė jau ne 
vien lietuviu visuomenei ži­
nomas. Štai, “Naujoje Ro­
muvoje” rašoma, jog Pa­
ryžiuje rodoma V. Strijevs- 
kio filmą “Avanturingas 
Katrės I gyvenimas”. Tos 
carienės karjeros pradžia, 
sakoma, parodoma lietuvių 
anų laikų armijoje, kur ji 
kareiviams parduoda alų bei 
degtinę ir yra karininkų 
“draugė”. Vėliau, ji patenka 
pas rusus prisivilioja galin­
gą Petro Pirmojo ministerį 
Menšikovą, krinta į akį ca­
rui, kuris ją ima sau savo 
žmona. Jam mirus ta patvir- 
kusi lietuvaitė tapo visos 
Rusijos cariene.

SUSIGINČIJO DEL VO­
KIEČIŲ KAIZERIO...

Berlino laikraščiuose gin­
čijamasi dabartinio Vokie­
tijos prezidento Hindenburg 
su mayoru Anker, dėl Vo­
kiečiu Kaizerio Wilhelm iš­
vykimo iš Vokietijos. Ma­
joras tikrina, kad buvęs 
Kaizeris, į Olandiją išvy­
kęs Hindenburgo nepatar­
tas, o Hindenburgas užgin­
čija, kad 1918 m. lapkričio 
10 d. Kaizeris išvykęs, o 
Hindenburgas jam išvykti 
jau anksčiau pataręs.

Tas jų ginčas tiek vertas, 
kiek Lietuvos laikraščių' a- 
pie 7 Papos laiško žodžius.

GINČAS Už SEPTYNIS 
ŽODŽIUS.

Kauno klerikalinis “Ry­
tas”, Papos laiško net kli­
šę darė ir talpino, norėda­
mas įrodyti, jog “Lietuvos 
Aidas” pridėjo 7 žodžius, ta­
čiau “Ryto” nelaimė, tų 
septynių žodžių nėra tarpe 
tų papos žodžių, kuriais jis 
draudžia kunigams ir vys­
kupams kištis į politiką. 
Vargšas daug dirbo “įrody­
ti”, bet nieko neatsiekė...

tasNįr pasitarimuose prisiruošti stengiasi visus lietu­
vius pritraukti. Ir toki žmonės nesijaus, kad jie tuomi 
kam kokią “malonę daro”, kaip “Draugas” giriasi.'

Chicagos katalikų žygis yra lietuvių tautai ir valsty­
bei įžeidimas ir pasityčiojimas iš Vilniaus vadavimo. 
Tą aukštą tautos reikalą jie panaudojo savo demago­
giškiems ir politiniams nesubrendėlių šposukams. Jei 
prof. Biržiška nori apginti save ir savo misijos garbę 
— jis turėtų atsisakyti bet kokius reikalus turėti su 
katalikai politikieriais. Prif. Biržiška turėtų Vilniaus 
vadavimo reikalu tik su pirmaeiliais lietuviais reikalų 
turėti.

tikra draugija, kurios nariai 
ruošia viešas paskaitas ir ra­
šinėja į laikraščius, aiškinda­
mi, kaip malonus yra vedusio 
žmogaus gyvenimas. Toliau ši­
ta draugija planuoja steigti 
net tam tikrą klubą, kur ne­
vedę vyrai galėtų susieiti su

Diktatorius Mussolini Buvo 
Dešrininkas

Vieno Amerikos laikraščio 
korespondentas Lausannoje ne 
tikėtai užtiko tūlą mėsininką, 
iš kurio patyrė, jog dabartinis 
Italijos diktatorius, Benito Mus 
solini, 1905 metais dirbo pas jį 
kaip dešrininkas. Tas mėsinin­
kas yra M. Charles de Paulis. 
Jis tarp kitko papasakojo, kad 
Mussolini buvęs nepergeriau­
sias dešrininkas, tačiau esą jis 
pasirodė kur kas geresniu dip­
lomatu. Korespondentui įsigili­
nus su Pauliu į politiką, Paulis 
pareiškė, jog nesutinkąs kai 
kuriais klausimais su Mussoli­
ni politika, tačiau yra ir gerų 
pusių. Jis tvirtina, kad vieną

Šuo Išgelbėjo Nuo Mirties 
Šunį %

Ne tik žmogus žmogų nelai­
mėje gelbsti, bet ir gyvulys gy­
vulį. Nesenai Niagara Falls a- 
pie keletą šimtų sieksnių nuo 
krioklio krante žaidė keturi au- 
nes, kurių trys įkrito į vande­
nį, du išplaukė į krantą, o tre­
čias užlipo ant lyties, kuri pląu 
kė krioklio link, šunes, paste­
bėję, kad jų sėbrui gresia mir­
tis, pradėjo kaukti ir loti, Pa­
galiau vienas Alaskos veisles 
šuo šoko į vandenį, priplaukė 
nelaimingą draugą ir jį danti­
mis nutvėręs už sprando, lai­
mingai išvilko į krantą apie po 
ra pėdų nuo krioklio krašto.

Kai kuriais atsitikimais žino 
gus žmogaus taip negelbėtų, 
kaip šuo šunį...

Oras, Ne Tuneliai, Reik 
Tobulinti

Anglijos krašto apsaugos^ko 
misija, kurioj dalyvavo minis- 
teris pirm. MacDonald ir bu­
vusieji Anglijos vyriausybės 
galvos Baldwinas ir Lloyd 
George, pasisakė pnes tunelio 
po Lamanšu prakasimą. Ypač 
griežtai priešinga tam planui 
Anglijos oro laivyno vadovybė. 
Žemuosiuos rumuos (parlamęn 
te) vyriausybė paskelbs, del 
kurių priežasčių Lamanšo tu­
nelis Anglijai nepriimtinas.

Aš

TRIJŲ VEIKSMŲ DRAMA
Rašo VIKTORIJA VENCIENE

(Tąsa)
REVINSKIS. — Na — Ne! Oto panute

— aš — oto mana liga — oto širdies — oto 
meilės liga — oto — Ana...
. ONA (ištraukdama savo ranką). — A! Mei­
lės liga! Aš maniau kaž kas rimtesnio čia esa­
ma!

REVINSKIS — Oto tap — tap — rimtai! 
(prisiartindamas). — Ana — Anute! — Aš — 
aš Jus myliu...

ONA. — Mane mylit?
REVINSKIS. — Tap — tap. (karštai). — 

Aš naru Jus oto ženyti — oto kap čia sakyti — 
naru, kad Jus butumet mana žmona...

ONA. — Tamstos žmonai?
REVINSKIS. — Oto tap — tap. Jus graži, 

gera išauklėta — turtinga — turit gražų dva­
rą —■ oto aš — AŠ — geras vyras — makytas
— oto visi mane gerbia...

ONA (pasityčiojančiai). — Taip?
REVINSKIS (išdidžiai). — Aš — oto tap 

sakiau — Jus makėsit oto mane įvertinti — tap
— Jus busit man oto’tinkama žmona!...

ONA. — Taip? Ačiū! (ištraukus ranką). 
Bet — bet tamsta žinai, beabejonČs, kad aš nie­
ko neturiu? kad skolos...

REVINSKIS, — Skal? Oto tap (juokiasi).
— Oto tas niekas. O-to mes visi jų oto* turime...
(artinasi vėl prie jos, ir stengiasi paimti jos ran­
ką). . _

ONA (jo vengdama). — Ir kad aš dvaro ne­
turiu. — Jisai parduotas skoloms padengti....

REVINSKIS (nustebintas). — Parduotas?

kalo...
REVINSKIS (nervingai vaikštinėdamas po 

kambarį). -— Oto — ooo-oto kap čia sakius <— 
oto — aš — aš otoo (sustoja ties Ona). — Bet 
— bet oto — oto — paniute! oto paniute pri­

Ji

pratus tyčiotis — oto taip — tap (juokiasi sail) 
— Paniute juokauja!...

ONA. — Užtikrinu!... • .. .
REVINSKIS. — Oto žinau! Žinau! Pažin- 

stu aš — oto materis. Ot o tap — tap — be ja­
kų — suprantu prisiartina prie Onos, meiliai 
ima'jai už rankos. Tuom tarpu duryse kairėn 
pasirodo Stanulienė. Pamačius Revtnskį besimei­
linantis Onai — nustebinta sustoja vietoj ir žiu-

(Revinskis karštai bučiuoja Onos ranką). oto 
paniute tokia rankalą, — balta, graži — paniu­
te, tikėkit man, kitos tokios paniutės, tokios ge­
ros, gražios nėr. Oto aš širdies visai netenku 
kaip paniute matau... -

ONA. — Be ne Tamsta nebusi suklaidinės . 
mane su Ponia Stanuliene... ’ .

REVINSKIS. — Pana Stanulienė? Paniute! 
Oto kap panute gali rišti mane su ta sena — ta­
kia ‘nezgrabna’ pana? (karštai bučiuoja jos ran­
ką). Ana! Anute! Aš tava mylu — mylu tava 
vieną (užmato Stanulienę). — aš — aš — oto
— oto (nepaleidžia Onos rankos, bet truputį to­
linasi nuo jos ir šalčiau kalba). — oto Jus ir—- 
ir tap tap Jus vienos panašios į pana Stanuliene
— ji taka gera. — pratinga (neva pirmą kartą 
užmato Stanulięnę. Paleidžia Onos ranką, ir 
skubinasi prie Stanulienės). — A! Panute čia? 
Mes oto su pana Marciene kap tik kalbėjam —- 
aš jai sakau...

STANULIENĖ (išdidžiai). — Taip — aS 
girdėjau. Prašau atleisti, (sukdamosi eiti atgal).
— Aš — aš nenoriu tamstoms trukdyti... (Iš­
eina pro duris kairėn. Revinskis lyg nori eiti 
paskui, lyg pasilikti).

REVINSKIS. — Oto — oto mana dvaras-^- 
oto — oto — oto...
(Įeina Aldona su Čepėnu pasiruošę kelionėn. 
Čepėnas nustebintas, atsisuka pasižiūrėti pto 
duris pro kurias įėjo. Tuo tarpu įeina Taura 
per duris iš parko: urnai sustoja, pamatęs Al­
doną drauge su Čepėnu. Jo veide matyti nepa­
sitenkinimo).

(Bus daugiau)

",
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CAPLES, W. VA
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JUOZAS KAVALIAUSKAS
Laisniuotas Graboriusj.
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fašistai jų biją...
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LIETUVIŲ VARŽYTYNĖS 
DEL PROF. M. BIRŽIŠKOS

matote, brangus skai- 
kokia pas komunistus

darbštumą 
Mums bus 
profesorių 
kalbant a-

skiriamas 
surinkta

LIETUVOS NEPRIKLAUSO­
MYBĖS PAMINĖJIMAS

buvo
Aukų

Kovo ir 
Balandžio 

mėn.

teismui, 
kurie be­
pasibaigs,

Koresp.

KOŠT ANT AS ZOKAS, 
328 GREENWICH ST., 
•PHILADELPHIA, PA. 

ĮGALIOTAS “VIENYBĖS”

I

rankose turi
Ašenikat.

KOKS PURVINAS LAIKRAŠ­
TIS TOKI JO IR MURZINI 

KORESPONDENTAI

Ta­
per

DU MINĖJIMAI 13-kos LIE­
TUVOS NEPRIKLAUSOMY­

BĖS SUKAKTUVIŲ

---- - 4^

SS?

prakalbų “Emerso” vieš- 
svečiui pagerbti buvo 
vakarienė, kurioj daly- 

apie 30 tėvynainių. Pa- 
surengti daugiausiai pa-

Jei Norite žinoti Pasaulio 
Naujenybių — Skaitykite 

“Vienybę”

Ruoškimės miesto valdybos 
rinkimams.

Žymiai su­
mažintos _3- 
čios klases 
kainos i abi 

puses

49 E. 21 St. Street 
BAYONNE. N. J.

‘VIENYBES’ ĮGALIOTAS

taškiau

• Jur/h VMt

eity Lietuvos atstovas, Konsu­
lai ir Vicekonsulai turėtų būti 
atsargesni, kad klerikalai ne-( 
panaudotų jų vardo 
klerikalinei, akcijai!

Pas
gė Babonių senukų 6 vištas. 
Vagys, matomai, ne iš toli, 
girdėt ir daug vagysčių.

Išbalzamuoja ir laidoja numirurius 
ant visokių kapinių. Norintieji ge­
riausio patarnavimo ir už žemą kai- 

nuliudimo valandoje šaukitės
pas mane. Pas mane galite gauti lotus 
ant visokių kapinių kuo geriausio* 
vietose ir už žemą kainą.

3
H

Klerikalų minėjimas
Pirmas, taip vadinamas, mi­

nėjimas visų Lietuvos nepri­
klausomybės sukaktuvių įvyko 
vasario 15 d. kurį rengė kle­
rikalai. Jų prieky stovi kuni­
gai, kurie Lietuvos nepriklau­
somybės vardą panaudojo gry­
nai klerikalinei akcijai.
‘ Pirmiausiai jie užsikvietė 
Lietuvos Vicekonsulą P. Dauž- 
vardį. Paskui su davatkų pa­
galba surankiojo vietos lietu­
vių adresus ir naudodami Lie­
tuvos ir Vicekonsulo vardą, 
laiškais sukvietė vietos lietu­
vius į parapijinę salę ir juos 
prigaulingai išnaudojo grynai 
klerikaliniams tikslams!

"Kalbėjo trys kunigai ir Lie­
tuvos Vicekonsulis P. Dauž- 
vardis.

Neminėdamas kunigų vardų 
trumpai paduosiu jų kalbas.

Pirmas kunigas graudžiai 
apverkė katalikų “persekioji­
mus” ■ ir “priespaudą” Lietu­
voj ir ragino visus prieštai pro­
testuoti.
. Antras kunigas panaudojo 
savo iškalbą ir visus gabumus 
agitacijai už “kokias ten kuni­
gų seseles' Kazimierietes, ku­
rioms ir aukas rinko ir tiek 
prigaulingu publikos sukvieti­
mu iš jos pasisekė išvilioti a- 
pie $160, neskaitant to, ką 
kunigai ir jų fanatiškas klap­
čiukas pasižadėjo - paaukoti 
dar $225.

Trečias kunigėlis papasako­
jo savo kelionės įspūdžius iš 

.•'Ėomos per Lietuvą į Ameriką. 
Iš jo kalbos buvo galima . su­
prasti, kad jam Lietuva tai 
menkniekis.

Pągaliau, kalbėjo ir Lietu­
vos Vicekonsulis P. Daužvar- 
dis. Nežinia kaip jautėsi po­
nas Konsulis tokioj besiedoj 
būdamas, tačiau jo kalba bu­
vo — įdomi ir reikšminga. 
Gerb. Vicekonsulis kalbėjo 
vien tik apie Lietuvą ir jos 
kultūrinę pažangą; faktais ir 
skaitlinėmis prirodinėjo kaip 
toli Lietuva per tą trumpą sa­
vo nepriklausomybės gyveni­
mą yra nužengus.

Tai taip klerikalų atšvęs­
tos trilikos metų Lietuvos ne­
priklausomybės sukaktuvės. At

Tautininkų minėjimas
Antras Lietuvos neprikląu- 

somybės 13 m. minėjimas įvy­
ko vasario. 22 d. Lietuvių tau­
tinėj salėj, 851-853 Hallin St. 
Rengė Baltimorės Lietuvių 
Draugijų Taryba. Dalyvavo ir 
gerb. prof. M. Biržiška.

Lietuvos nepriklausomybės 
minėjimas Baltimore j buvo pir 
mutinis, kuriam bendrai daly­
vavo ir ukrainiečiai.

ką stotyje
Apie 70 lietuvių ir 15 ukrai­

niečių, automobiliai pasipuošę 
Lietuvos ir Amerikos vėliavo­
mis (ukrainiečiai Ukrainos vė­
liavomis) .

Nuo Lietuvių Salės *2~:30 v. 
dieną stotin važiuoja gerb. 
svečio pasitikti. Prie stoties at­
važiavo ir miesto mayoras W. 
F. Broening, kuris su Tarybos 
ir ukrainiečių atstovais iškil­
mingai patiko garbingą svetį 
prof. M. Biržišką ir drauge 
atvažiavo į Lietuvių salę. Po 
to Knygyno kambariuose nu­
fotografuoti paveikslai, ku­
riuos rytojaus dieną anglų laik 
raščiai patalpino su plačiais 
aprašymais.

Prakalbos
Prasidėjo prakalbos, 

miausiai ukrainiečių choras, vi­
sai publikai sustojus, pagiedo­
jo Amerikos himną ir keletą 
ukrainiečių dainelių. Po to kal­
bėjo miesto mayoras, ukrainie­
čių trys atstovai ir vietinis adv. 
N. Rastenis, galop ir pats gar­
bės svetys prof. Biržiška.

Kuomet gerb. Biržiška lan­
kysis visose lietuvių kolonijose, 
tai aš jo kalbos turinio nei 
nepaduosiu. Ją turės garbės 
išgirsti visi lietuviai, kaip gerb. 
svetys atsilankys jų. kolonijoj.

Po 
buty 
graži 
vavo 
rodai
sidarbavo adv. V. F. Laukai­
tis, o vakarienei — Tarybos 
pirmininkas P. P. Jaras, ku­
ris sutiko nemažai trukdymų, 
net iš pačios Tarybos kai 
rių narių.

Beja, teko girdėt, kad 
ryba kvietė ir katalikus
jų dvašiskus vadus kunigus, 
prisidėti, tačiau gavo griežtą 
atsakymą, “ne!”

Visur Buvęs.

Pagaliau, ir mes chicagiečiai 
susilauksime gerb. svečia', pro- 

.’fesoriaus Mykolo Biržiškos, grynai*j Prof, "Biržiškai, tikiu bus įdo­
mus tie Chicagos lietuviai, ne 
vien savo skaitlingumu, bet ir 
partingumu bei užsispyrimu. O 
gal neprisirengę, kaip lietu­
viai, tinkamai Profesorių Bir­
žišką priimti bei įvertinti jo 
gęniališkumą bei 
Vilniaus reikalais? 
įdomu asmeniškai 
M. Biržišką išgirsti 
pie Vilnių, jo vadavimo rei­
kalus ir kita.

Gerb. prof. į Ameriką atvy­
ko, kaip lietuvių tautos sūnūs, 
ne partijų: sandariečių, socia­
listų, ar katalikų reikalais, bet 
Lietuvos ir lietuvių.

Nors Chicagoje yra įvairių 
rūšių profesionalų ir inteligen­
tų, ypatingai sandariečių, ku­
rie skelbiasi tautos vadais, ta­
čiau nepasirūpino, kaip tinka­
mai priimti Profesorių Biržiš­
ką. Dabar drąskosi, šaukia ir 
nepamatuotai kaltina “Vieny­
bę” ir Rytų tautinius vadus, 
buk jie Prof. Biržišką pavedė 
Chicagos katalikams (apie tai 
buvo “Vienybės” redakcijos 
straipsnis. Red.)... Ir dabar 
tarp kai kurių sandariečių kal­
bama, kad prof. Biržišką kon­
troliuojant “Vienybė” ir vie- 
nybiečiai, ir del to jie pavędę 
prof, reikalais rūpintis ne san- 
dariečiams, bet katalikams 
(Tuo reikalu tepasiskaito “Vie 
nybės” straipsnius. Red.).

Clevelando lietuviai 13-tus 
Lietuvos Nepriklausomybės me 
tus minėjo bendrai Katalikiš­
kų draugijų sąryšis ir Tautiš­
kos draugijos vasario 22 d. Lie 
tuvių salėje. Vakarą galima 
skaityti pilnai pavykusiu. Pu­
blikos prisirinko pilnutėlė Lie­
tuvių salė, nors įžangos buvo 
35c., kas šiais laikais dauge­
liui žmonių gana sunku suras­
ti tų smulkiųjų.

Vakarą pradėjo L. Vyčių 25 
kp. choras, pagiedodamas Lie­
tuvos himną ir dar trejetą dai­
nelių.

Choras, nors skaitlingas, ir 
visi jauni dainininkai taip vy­
rai taip ir merginos, bet trūks­
ta harmonijos. Patartina dau­
giau lavintis jeigu norima 
sirodyti prieš publiką.

Kalba kun. Karužiškis 
linwo.odo naujos parapijos kle­
bonas.

Dainuoja J. Krasnickas, pia­
nu pritariant Aldonai Vilkelie­
nei. Sudainuoja dvi daineles 
gana gerai. Publikai reikalau­
jant, sudainuoja dar vieną dai­
nelę, pritariant Vilkeliui smui­
ku ir Aid. Vilkelienei pianu.

Toliau kalba adv. česnulis. 
Pasako gana gerą prakalbėlę, 
prašydamas aukų Kultūros 
Darželiui,. kuriam ir visas va­
karo pelnas 
tam tikslui.
$53.00. 
n Dainuoja parapijos 
choras. Reikia atleisti, kad cho 
ras yra dar jaunas ir nesu­
taria dainuoti, bet patartina 
pasirinkti geresnes daineles, 
kurios geriau skambėtų negu, 
“Garnys”. i .

Sudainuoja-pora dainelių so­
listė S. Greičienė. Jos dainos 
visuomet publikai patinka, ži­
noma ir šį kartą publikai pil­
nai patenkinta.

Mirė
Vasario 23 d. mirė 45 m. 

P. M. Daunienė. Sirgo vos 4| 
dienas. Paliko vyrą, tris suau­
gusius sūnūs ir 10 m. amžiaus 
dukterį. Laidota vasario 25 d. 
iš Lietuvių parapijos bažny­
čios. Priklausė prie L.M.š.O. 
ir L.Š. draugijų. Reiškiu sura­
minimo ir užuojautos šeimai.

Prakalbos
Perstatoma kalbėti M. Bag­

donas, Lietuvos atstovybės se- 
kr., kuris pasako įdomią infor- 
macijinę prakalbą apie Lietu­
vos žengimą pirmyn. Papra­
šo publikos pagerbti atsistoji­
mu žuvusius už Lietuvos lais­
vę

PLAYER PIANO
• PARDUODAMAS

LABAI PIGIAI
B AUKŠČIAUSIOS rūšies garantuotas 
Putus, gerai žinomos firmos pagamin* 
tas. parduodamas išmokant kas savaitę. 
Pirmo mokesnio nereikia, pakanka tik 
sumokėti kas savaite po $2.00. Tokiu 
budu mes parduodame visus atgal pri­
imtus pianus, šis pardavimas ypatingai 
geras. Užinteresuoti atsakykite greitai. 
H Telefonu arba laiškais:

MR. ROSSMANSKI 
Credit Department

( * GRIFFITH PIANO CO..
605 Broad St., Newark. N.

Telefonas: Mulberry- 4-5880
(30)

I GERAI ŽINOTI
— KAD — 

Jurgis Vaišnis 
užlaiko pirmo* rųšies 

R e tt or aną ir H otelį 
WILKES BARRE, PA.

kur sveteliai gardžiai pavalgo ir pa­
keleiviai minkštose lovose pasilsi.

PRIBUVUS J WILKES BARRE 
nuo stoties matosi 

GEORGE’S HOTEL 
. AND RESTAURANT 

88 East Market Street .

Du tėvai ir sūnus, ir dar po­
ra anglikučių, pasistatę kelis 
pusgalionus naminėlės, pradė­
jo linksmintis ir kortuoti net 
per... pora dienų! Anglikės, 
žinoma, jau nepakentė ir atve­
dė valstijos policiją, kuri su­
rado juos net kaltus už pen­
kis dalykus: naminės darymą, 
laikymą, kortavimą iš pinigų 
ir šventadienio ramybės drums 
timą.

Įvykus teismui, teisėjas pa­
sigailėjo ir visus kitus kalti­
nimus atleido, tačiau už gir­
tybę neatleido ir nubaudė vi­
sus po $52 pabaudos ir 
mo išlaidas apmokėti.

Vasari® -14 d. palaidota A. 
A. J. Juodienė, mirus, palik­
dama 3 našlaičius vaikelius. 
Velionies vyras M. Juodis mi­
rė vos 6 mėn. atgal. Tokiu 
budu vaikeliai liko be jokių 
globėjų. Vyriausias vaikas 16 
m., jauniausias 10 m.

Minėtiems našlaičiams būti­
nai reikia kokios nors pagal­
bos. Jiems reiškiu gilios už­
uojautos.

A. A. Juodžiams tebūna 
lengva šios šalies žemelė.

Vasario 18 d. palaidotas A. 
A. L. Baniulis. Velionis kilęs 
iš Vilniaus. Žymesnę savo gy­
venimo dalį jis draugavo su 
lenkais ir rusais. Mirė perdaug 
naudodamas alkoholį. Rastas 
lovoje negyvas.

“Laisvės” 43 nr. tūlas trukš- 
madaris, pasirašęs “Ten bu­
vęs”, aprašydamas prof. My­
kolo Biržiškos prakalbas, la­
bai apgailestauja, kad prie to­
kios skaitlingos publikos, ne­
galėję parodyti savo kvailu­
mo. (Na, ir kaikas gali pa­
manyti, kad bolševikėliai at­
ėjo į protą — Ašerukas). Bet 
kad ' to niekas nemanytų, tai 
šis murzius sako: ‘seniau mes

bas, apsižiūrėkite, nes tie nu­
sidėję išgamos baigdami su­
smukti, gali sukelti tokią sker- 
dynę, kurioj visai nekalti žmo­
nės gali nukentėti^ nes jie prie 
to varosi ir viešiai per savo 
purviną spaudą kursto savo 
tamsius pasekėjus ir dar giria­
si, buk

Darbai «

Pas mus darbai dabar labai 
silpnai vyksta. Naujai atvy­
kusiam darbą gauti labai sun­
ku. Juozas Kalvaitis.

Velionį palaidoję lenkai, iš 
L. š. draugijos reikalauja jo 
pomirtinės. Tačiau kadangi ve­
lionis per 3 mėn. buvo nemo­
kėjęs mokesčių, jo visos nario 
teisės, pasiremiant draugijos į- 
statymais. atimamos. Bet len­
kai į tai neatsižvelgia ir drau­
giją grąso skųsti 
Jiems pritaria ir kai 
tuviai. Kuo dalykas 
nežinia.

visuomet panašius fašistų su­
sirinkimus išardydavom; taip 
ir dabar reikėjo padaryti, pa­
sitarus su ukrainiečiais ir ko­
munistų partiją, o tas fašistų 
agentas butų buvęs numas- 
kuotas ir išvytas.

- Tas, atsiprašant “L.” kores­
pondentas, išniekinęs prof. M. 
Biržišką ir musų vietos veikė­
jus kaltina savuosius už šį 
“pražiopsojimą”. Girdi: “Kuo­
met mes tarp savęs pešamės 
tai fašistai mus išnaudoja. Va­
dinasi, jei komunistams nepa­
vyksta trukšmas sukelti ir pra­
kalbų išardyti, tai 
si išnaudoti.

S. Greičienė ir J. Krasnickas gauti leidimą iš savo senojo 
sudainuoja porą duetų už ką 
publika smagiai katutėmis a- 
čiuoja.

Kalba kunigas Steigmanas, 
kuris pasako jeigu ne geresnę, 
tai ir neblobesnę iš visų tą va­
karą pasakytų prakalbų.

Pora dainelių sudainuoja šv. 
Jurgio parapijos vargon. B. 
Nekrašius. Bet jau geriau ne­
dainuotų solo, jeigu neturi at­
sakančio balso. Taip pat jo ta 
gestikuliacija dainuojant išro­
dė, kad jis chorą diriguoja...

Užbaigiant vakaro progra­
mą, šv. Jurgio parapijos cho­
ras sudainavo porą liaudies 
dainelių ir užbaigiant “Ei, Pa­
sauli, Mes be Vilniaus nenu­
rimsim” ir Lietuva Tėvyne Mu­
sų. Pora žodžių apie šv. Jur­
gio par. chorą: choras veda­
mas B. Nekrošiaus, ir gana 
gerai išlavintas, nes balsai su­
derinti ir dainos išėjo gana 
puikiai. Dainininkų irgi gana 
didelis skaitlius: apie 50. Vi­
sas jaunimas.

Pelno iš vakaro, kaip tego 
girdėti, liko apie $140.00, ku­
ris skiriamas Kultūriniam Dar­
želiui. Senis Stasys.

Visiems Bayonnės lietuviams 
jau laikas stoti į bendrą darbą, 
nes jau artinasi miesto valdy­
bos rinkimai. Mes, lietuviai tu­
rime gerai tam prisirengti ir 
eiti iš viena kuriai nors nužiū­
rėtai partijai, miesto ir savo 
gerovei. Parodykime svetimtau 
čiams, kad ir mes progresuo- 
jam ir neatsilikę nuo kitų tau-> 
tų ir politikos.

Miesto valdybas rinkirfiaį į- 
vyks gegužės men.^l2li^; Lai­
ko neperdaugiauslai^Vįsi žino­
te, kad neįsiregistravęš'hegalės 
balsuoti, taigi visiems lietu­
viams patartina dabar regist­
ruotis. Registracija vyks iki 
rinkimų dienos. Tais reikalais, 
kreipkitės vakarais į demokra­
tų salę: 27 Broadway.

Jaunieji, sukakę 21 m., no­
rėdami balsuoti, turi visi įsire­
gistruoti. Registruokitės ir tie 
kuriems 21 m. amžiaus sukan­
ka gegužės 12 d. Piliečiai, per- 
sikraustę į kitą distriktą, turi

Šito murziaus purviną apra­
šymą man rodosi joks laikraš­
tis, kuris nors šiek tiek turi 
padorumo, nedėtų į savo špal» 
tas, bet “Laisvės” žiopliai re­
daktoriai priima į savo purvi­
ną lapą už gryną auksą ir tai 
dar be jokios pastabos. Dabar 
kiek teko nugirsti, eina gan­
dai, buk norima “Laivę” skųs­
ti už šmeižtus ir kurstymą sa­
vo aklų pasekėjų netvarkai 
kelti. Tad, aš viešai per spau­
dą pranešu ir kitų kolonijų 
lietuviams, kurie manote reng­
ti prof. M. Biržiškai prakal-

Tai, 
tytojai, 
gali būti laisvė, kuomet jie laiš 
voje Amerikos šaly trukdo ir 
ardo ramius susirinkimus — 
tai ką jau bekalbėti apie Ru­
siją, kurioj savo 
visą valdžią?!

distrikto, rinkimų dieną bal­
suoti naujam distrikte.

Demokratas.
(Skelbimas)

SUVA, Fifi salos. — Kovo 
2 d. Suva saloje siautė nepa­
prasta viesulą, kurios metu žu­
vo apie 164 žmonės ir pada 
ryta labai daug nuostolių.

Speciales Ekskursijos
I LIETUVA
V • ■ V

Praleisk Linksmas Velykas' savo 
mylimoj gimtinėj.

LEVIATHAN - Kovo 11-28 dd.
(Per Cherbourg)

AMERICA - - - Kovo 18 d.
(Tiesiog j Hamburgą) -

Daugiau informacijų, kainos ir tt. teikiamos pareika­
lavus pas vietinius agentus arba pas

45 BROADWAY, 
Neu) (York City

GENERAL OFICE 
(Phone: Digby 4-5200)
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Didžiausia Lietuviu DuonkepyldaS. Valstijose
PIVARŪNAI BROLIAI '' ' /

kepa duoną per virš 23 m. Jie vartoja geriausius'rugiftiuS-ėr kvietinius mil­
tus, tai jų ir duona yra sveika ir stiprinanti žmogaus sveikatai. Tą liudija 
patys jų klientai, kurie per ilgus metus valgo PIVARUNŲ BROLIŲ kepa­
mą duoną. Yra sveiki ir stiprus. Kviečiam ir-jus stoti ‘/'“jų ėiles. Reikalaukite 
Pivarunų brolių kepamos duonos šiose vietose:

1432 Juniata St., Pittsburgh, Pa. — Tel,. Cedar 7009 
678 No. Riverside St., Waterbry, Cdnn.

1926 Peoria Rd., Springfield, III. — Tel. Main 5568

Bell Phone: Poplar 7545

A. F. STANKUS

1023 M t. Vernon Street, 
PHILADELPHIA, PA.

..M- ■ . . 1 Tr—..T W

Phooe: Mulberry 5357

Užtikrinu, kad mano patama 
vimas bus atatinkamiausias ir I 
už prieinamą kainą. Nubudimo 
valandoje, prašau kreiptis prie 
manęs.
1439 SOUTH 2ND STREET 

PHILADELPHIA. PA.

Telefonai: Bell ■ 
Keystone —

a-

M. AKIALIS
Graborius-Embalmeris

Ofisas atdaras dieną ir naktį

į-—-• OFISAS: -------

138 ADAMS STREET 
-------- RESID.:-------

289 Lafayette Street 
NEVįĄRK. N. J.

•Reikale šankinę viršminėtu adresu
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Didžiausia Bendra Ekskursij

UNITED STATES

June

Tel. Greenpoint 9-2427

Iš New Yorko i Klaipėdą į>er Southampton^. 

Tai pirmutine Amerikos Bėtįmi islįfijbj KkiŠ

mas. net Kuomet vėliau tekt 
apsilankyti mažutėje Latvijoje

Amerikos Lietuvių
Liepos 3 — July
Liepos 25 — July

Amerikos Lietuvis,” 
ovai prašalins 
komitetai ir be

išvyks iš

Kovo 21— March

Kopenhaga — Klaipėda

... “Ai manau, kad nė vienas 
geras šalies pilietis, neatsižvel­
giant kur jis bebūtų, nenorėtų 
susilaukti tor ko susilaukė Ru­
sijos gyventojai, komunistan^ 
šaly bešeimininkaujant.”

Linksmiausia Vyčių Ekskursija 
TIESIOG I KLAIPĖDA

Birželio 6

zecĮąma , nepa 
^Tikybinė Jais 

nėra laiduojama

Tokia dvilype antrašte pa 
rašytas ponios Margaret D’Ar 
cy straipsnis apie Sovietų Ru 
rijos gerbūvį, politiką bei vi 
daus tvarką, tilpo škotų savait 
rašty “Sunday Graphic”, spa 
lių mėn. 3 d., 1930 m.

KAUNAS- — Lietuvos Smul- 
kaus kredito draugijoms susti­
printi yra duodamos paskolas 
pagrindiniam kapitalui suda­
ryti, kurtos valstybės iždan 
reikia sugrąžinti per 13 metų. 
Šiems metams vyriausybė tuo

Nepriklausomybę,—mano pir­
mutinis manymas apie dabarti­
ne Rusijos padėtį, subyrėjo į 
arč&us!

atarnauju visiems be skirtumo. Parsamdau automobilius, 
kiekvienam reikale; vestuvėms, krikštynoms ir šiaip 

pasivažinėjimams. Kainos žemos.

SOVIETU RUSIJA - TIK GYVENIMO 
GRIUVĖSIAI

ATLANKYKIME LIETUVĄ
Klaipėdą

ujienos,” “Dirva
.♦ Pėtyr? laikraštininkų p.

Remkime Savo- Uaostą
Kam baladotis po svetimus kraštus kuomet del 
lietuvių yra palaikomas nuolatinis susisiekimas

New York

mumzmą rašo:—
“Mano nuvykimas Rusi­

jon”, — sako ji, — “turėjo 
tą tikslą, kad aš pati savo aki­
mis norėjau matyti, ir ausimis 
girdėti, tą taip visuose kraštuo­
se komunistų, ir jiems simpati­
zuojančių asmenų bubnijamą 
— reklamuojamą raudonąją 
Rusijos įdeją — komunizmą.

tais negali su jais susikalbėti? 
— Niekuomet! Jų pareiga ki­
tataučius. ypač pas juos apsi­
lankančius turistus, painfor­
muoti teisingai ir bešališkai, — 
taip kaip jie reikalauja. Ta­
čiau jie to niekuomet nedaro.

Rusija ir Latvija.
“Bendrai paėmus, žmogus 

Rusijoje mažiausiai komunisti­
nei idėjai tikroje „to .žodžio 
prasmėje prijauciamu simpati­
zuojančiu, tegąįi . Jaustis, negu 
by kurioje .nors kitoje valsty­
bėje. Rodosi, /ai butų tik ab­
surdus pasakymas, bet žmogui 
visa tai aiškiai patyrus, pasiro­
do gryna tiesai „c

“Pradžioje ,ašs<visa matyda­
ma,' jiems bandžiau atleisti, 
manydama, kad ia'i tik bandy-

"You Can't be 

after Seeing Soviet Rule and 

a Terrorized People Fed on 

Foolish Lies.”

giau rupi milijonais rublių pi­
nigai svaidyti po užsienį revo­
liucijai sukelti, traukiniuose ir 
kitose panašiose vietose rodyti 
krutančius paveikslus, kaip ca­
rą nuo sosto nuvertė ir pan., 
negu prašalinti purvus ir kitas 
liekanas nuo gatvių, bei higie­
nos atžvilgiu reikalingą švaru­
mą ir tvarką palaikyti. To 
jiems joks civilizuotas žmogus 
negali atleisti!...

“Dabar bendrai į patį visos 
šalies gyventojų darbą:—

“Žmonės Rusijoje dirba tik 
iš “viršaus” spaudžiami; pa­
gal vyriausybės nustatyto 5 
metų darbo plano. Jie valdžios 
verčiami turi tikėti, kad tas pla­
nas jiems atneš daug palengvi­
nimų ir naudos tačiau tam ne­
panašu.

. Be atidėliojimo kreipkitės prie “Vienybes” arba savo artimiausio agento del informacijų, 
rius iš anksto.. 7 ’ ' 
“Vienybės,

Kreipkitės asmeniškai arba laišku

“O tamsus ir sukvailinti Ru- v
sijos žmonės, nekartą šioms
šlykščioms melagystėms ir pa­

sitenkinimas. Per 12-ka savo 
nepriklausomybės metų, lat­
viai įstengė sukurti žmonišką 
savo,šaly gyvenimą, įvesti .ge­
rą vidaus tvarką, švariai užlai- 
kyti'savo miestus ir sukelti 
žmonėse pasitikėjimą savimi.?

Latviai jaučiasi laimingi ir. 
linksmi esą; jie džiaugiasi sų 
besiplečiančia kas kartas vis di­
desne plotme su kaimyninėmis 
šalimis savo^ prekyba. Latvi­
jai ir sunkiausiais krizio lai-

Keturi įtekmingi
—susitarė rengia dužiausią Ekskursiją Lietuvon kokia kada yrą buvus, 
visus jusiTlrupesčius kelionėje, kaip su dokumentais, taip ir bągąžais.. K 
jokio vargo praleis ir sutvarkys kelionę Lietuvos geležinkelių ar busaįs Į jūsų kaimus ir, miestelius.

..... .. • • •4 - . .------------ . . —Užsisakykite karnba-
».•. Lietuvos piliečiai, kurie nežinote laivo vardo ir dienos atvažiavimo, privalo tuojau atsikreipti prie 
kad butų, užtektinai laiko suieškoti rekordai įvažiavimo. Be to negalėsite gauti permito sugryžimui.

mas, «— ir jų jau nebėra. Tąąp 
ir Sov. vyriausybė.

“Ji laikosi tik tol, kol koks 
svarbesnis tragiškesnis Šaly 
momentas neateis. Gi įvykus 
kokiam nors politiniam ar pa­
našiam šaly kriziui ar suirutė, 
sudavus kam nors kokį smūgį 
iš lauko pusės, — taip Sovietų 
vyriausybė ir subyrėtų it tas 
smėlio namas. Ji žlugtų la­
biausia dėlto, kad bendrai Ru­
sijos gyventojams prieš akis 
stovi neramybė, neturtas ir 
tamsus šešėlis juodų dienų ateį-

“ Smėliorurnai”..
Toliau minėta — ponia 

straipsnį taip užbaigia:-
.“Aš nieku budu nebegaliu 

permatyti ui, kad žmogus savo 
akimįs pamatęs Rusijos gyveni­
mą galėtų liktis komunistu. 
Komunizmas, be vargo, skurdo, 
bado ir. netvarkos, nuo pat sa­
vo pradžios iki šiai dienai, .nie-

Baisi nešvara.
“Man teko dar caro laikais 

lankytis Rusų sostinėje — Pe­
trapily. Jį gerai pažinau ir 
žinojau. Bet dabar jin apsi­
lankiusi, suvisu nebegalėjau pa­
žinti, kad tai to paties miesto 
esama.

“Gatvės, kur bepažvelgsi, 
užverstos plytomis, akmenimis 
ir kitomis nereikalingomis at­
matomis. Namai daugely mie­
sto gatvių begriūvą. Tarp nu­
griuvusių nuo aukštesnių namų 
įvairių karnyzų ir šiaip muro 
kraštų plytų krosnių, žaliuoja 
sužėlusi žolė. Visur duria į 
nosį aštrus įvairių dvokiančių 
— pūvančių gatvėse daiktų 
smarvės kvapas, ir nosį žmogus 
nors užsiėmęs vaikščiok! Gat­
vių drenos netaisomos ir neva­
lomos; žmonių vietos (su­
prask, išeinamosios) neplauna­
mos. — Baisiai dvokia! Įvai­
rioms užkrečiamoms ligoms, 
visur matyt plačiausia dirva. 
Perkasų šonai, visur išsismala- 
vę, degutu ar kokiais aliejais 
aplaistyti. Taip ir riogso nie­
kelio nevalomi.

“Jus bandykite surasti be^it 
vieną žmogų, kurs visa tai p’a- 
matęs įgautų Rusiją valdan­
čiam komunizmui palankią 
vaizduote ir už visas tas mora- . • ' - -
les ir materiales visa ko puve­
nas, jų (suprask, komunistų) 
valdžios nepakaltintų.

New Yorko

“FREDERIK VIII

“Ginkluotų armijos kareivių 
it vandens visur , pilna, Niekam 
negalima tas, ar kitas daryti,
— ten eiti,. — čia sėdėti ir t.t. 
ir t.t. Kur eisL.— ką. darysi,
— visur žmogus jauties tarpe 
šautuvų vamzdžių ir ant jų už­
mautų durtuvų esąs! Už ma­
žiausią prasikaltimą, ar trejų 
devynerių įvairių “reguliaci­
jų”, kurias paprastam žmogui 
sunku ir besugaudyti ir už ne- 
išpildymą, skiriama baisios 
bausmės.

e Tas melagystes ir melus val­
džios agentai, kurie visur pas­
kui juos sekioja ir šnipinėja ne­
va juos “globodami”, nesigėdi 
brukti net ir svetimtaučių tu­
ristams. kurie Rusijon apsilan­
ko. Aš iš nusistebėjimo vos 
kvapą galėjau atgauti, tuos jų 
neva “faktus”, kaip jie kiek­
vienam tvirtina, išgirdusi. Kal­
bėjausi su daugeliu žmonių; 
jiems davinėjau įvairių paklau­
simų; bet nė iš vieno nepavyko 
gauti teisingo, logiško atsaky­
mo. • .

“Aš suprantu dėl ko. — Pa­
prasti žmonės tiesą pasakyti 
dažniausiai bijosi: o valdžios 
agentai i klausimą savo “fak­
tais” — į minute parkirto it 
kumštininkas kumštininką — 
ir baigta!

“Ar jie pasako savo žmo­
nėms visa tiesa, ka iš turistu

Pabaltijo nori gyventi.
“Ši valstybėlė metais pas­

kiau įsikūrusį negu Sovjetija. 
Tačiau čia apsilankęs ir visa 
pamatęs, žmogus įgauni visai 
kitokį negu Rusijoje vaizdą!

“Čia gyvenimas pilnas gy­
vumo ir vilties; jis sklandžiai 
bėga savo naturale vaga. Apie 
komunizmą čia niekas ir galvo­
ti nebenori. Visur žmonėse

Visi laukia galo
“Su tikyba 

liaujamą kova 
vė niekam
Kasdieninis gyvenimas taip pat. 
Asmens ir jo minčių bei prota­
vimo laisvės taip' pat niekam 
nėra. Gyvenimu pasigėrėjimo 
pasitenkinimo ir vilties irgi 
žmonėse nepastebima. O kas 
be visa to gali gyventi? — Įsi­
vaizduokite!

“Žmonėse nors ir slapta, ta­
čiau viešpatauja tokia nuotaika, 
kad Sov. vyriausybė netrukus 
turėsianti išleisti savo viešpata­
vimo galios dvasią.

“Rusija bendrai atrodo šian­
dien it svetimų kariuomenių 
karo laike iš visų šalių apsiau-

kais pavyko / painiausius. bei 
opiausius ^$ayov iajies reikalų 
klausimus daug geriau ir prak­
tiškiau išrišti ir sutvarkyti, ne­
gu. Rusijai. Rusija nė vienu 
atžvilgiu, su Latvija šiandien 
negali susilyginti.”

Ką bolševikai apie pasaulį 
sako?

“Matant darbininkus prie 
įvairių darbų bedirbančius, tuoj 
žmogus jų veiduose pastebi, 
kokį baisų jie kenčia šiandien 
vargą ir skurdą. Jiems trūks­
ta maisto ir rūbų; jie kenčia 
badą ir šaltį; — jų gyvenimo 
apystovos apgailėtinos!

“Valdžia gražiomis frazė­
mis, — saldžiais žodžiais juos 
ramina, buk, dabartinė padėtis 
greit pagerėsianti. Žinoma, jie 
to trokšta ir laukia; tik vargas, 
jog nieku budu negali sulaukti.

“Jie į visą tai tik optimistiš­
kai žiuri, nes dauguma jų yra 
tvirtai įsitikinę, kad tie gražus 
ir skaitlingi vyriausybės paža­
dėjimai niekuomet gyvenime 
negalės išsipildyti.

“Tamsiuose, bemoksliuose 
Rusijos darbininkuose, valdžia 
turi plačiausią dirvą sukelti ir 
skleisti šlykščiausių melų, — 
didžiausiu nesąmonių. Ir ta v fc-
progą ji stengiasi kuodaugiau- 
siai išnaudoti. *

“Taip, pavyzdžiui, skelbia-] 
ma, kad Did£ Britanijoje yra 
12 0,w(r politiškųjų kalinių 
uždarytų kalėjimuose, kad 
Jungt. A. Valst. buvo Pasauli­
nio Karo priežastimi ir visų 
nelaimių pradžia, kad buvusis 
Rusų caras ir carienė buvę 
žmogžudžiais, kad Amerikoje 
juodveidžiai virvėmis surišami 
ir be teismo žudomi, ir paga­
liau, kad, kapitalistinės šalys iš 
piktybės ir neapykantos sten­
giasi savo žmonėms įrodinėti 
išsvajotą komunizmo baubą, ir 
tuo sulaikančios plačiąsias ma­
ses nuo komunizmo ir t.t. ir

ti buvo komunizmui palankus 
asmuo, bet, norėdama persitik­
rinti, ar spauda tiesą apie Ru­
siją rašo, pati su savo vyru nu­
vyko Rusijon kuriam laikui 
pagyventi ir apie visa tai asme­
niškai persitikrinti. Bet, 
matyti, labai komunizmu nusi­
vylė, ir pagrįžusi visiškai nuo 
jo (komunizmo) atšalo.

Rašo J. Butkevičius
a Communist, vairios atmatos, šiukšlės ir pur 

vai visur kur tik bepažvelgsi 
atvirai ant lauko riogso. Ti 
“brangenybių“ pilna visur: Ii 
įstaigose, dirbtuvėse, kaimuose 
miestuose, o ypač jų gatvėse 
Riogso ištisais komplektais.

Ekskursija dovanai aplankys di- 

džiausią pasauly miestą Londo- 

ną; bus vėžinama puikiuose bu- 
suose, gaudama viešbuti ir valgi, 
o taipgi dalyvaus “Anglijos Lie* 

tuviu Dienos” iškilmėse.

Matai Rusiją — esi nebolše- 
vikas. ~

“Pirmiau, gyvendama savo 
šaly, ką aš apie jį girdėjau ir 
įvairiuose laikraščiuose skai­
čiau, niekuomet nebenorėda­
vau . tikėtį, kad tai galėtų būti 
tiesa. Bet nuvykusi ir kurį 
laiką ten pagyvenusi, visa savo 
akimis ir ausimis patyrusi, grei­
tai pamačiau persitikrinau, 
kad mano mintys apie komu­
nizmą, bei jb gerbūvį ir reikš­
me žmpnijai, buvusios labai 
klaidingos!^ IrMėl tos tai prie­
žasties, šiandien iš ten pagrįžu- 
ri, — varu turėjau tapti griež­
tai anti-komunistinio nusista­
tymo.
į “Pirmas dalykas, kas mane 
nuo Rusijos komunizmo atšal­
dė, — tai didžiausias visoje ša- 
Įy kur tik teko matyti (o lan­
kėmės daugely Rusijos miestų 
net ir kaimų), nešvarumas. Į-

jiems bent magiausias kreditas 
butų galimą, atiduotu Visas jų 
šaliai pagerinimas, -v- tai šiek 
tiek naujų. lųųrįųįų namų, vie- 
tpn cmedinių, pastatyta. Tai 
ir viskas! ..

“Sovietų valdžios tvirtumas 
pąty/ųs ? daugumos? Rusijos 
žnioniį lįn.į;'.v^nau&ybfe nusi-. 
stąjy^ą, kurs koĄųnįzymŠi yra 
suvisu negatyvis, atrodė? lyg. ir 
tas namas. iš> smėlio pastatytas. 
-—; Keli karštesni saulės spindu­
liai, — menkas vėjo pustelėji- skoloms duoti 500,000 litų

aOlfAJlIA

u. a- .

KARTU

107 Union Avenue,

še .

Į LIETUVA

193 Grah^f Street
* t. .A 'I

Amerikos Lietuvių Jaunuolių Ekskursijas
Rengia

Ekonominis Centras
“FREDERIK VIII 

“UNITED STATES
Vi»o? pastangos bus paivfstos padaryt kelionę atmintina ir pilno 

įvairumą ir malonumo dd tq. kurte dalyvaua ekskursijoje.

Reikalaukite Nuo" 6avo Agento Laivakortes Ant

SCANDINAVIAN-AMERICAN LINE
Lietuvos PaitiK Valdvbos Kontragento Pahui Vežioti

27 Whitehall Street, New York City
248 Washington St,, Boston. Mass., 1 ^0 La Salle St.. Chicago, III.

Brooklyn, N. Y

Kas jiems rupi?
“Gal nevienas pasakyti, kad 

jie yra suvisu naujokai, ir ne­
turėjo laiko, visa kaip reikiant 
žmoniškiau sutvarkyti?

“Ne. — Taip nebuvo ir nė­
ra! — Per 12 savo gyvavimo 
metų jie turėjo laiko tas dvo­
kiančias puvenas ir atmatas 
žmonėms po kojų besipMnio-

į.../../,
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VIETINES žinios
, SUSIRINKIMAS

A Lietuvių Amerikos Piliečių 
Klubo mėnesinis susirinkimas 
bus penktadienį, kovo 6. d., 8 
vai. vakare. Visi nariai malo- s 
bėkite dalyvauti.

Sekr. A. Deikus.

raižis, kuris kainuosiąs apie 
$10.000.000. Tame dango­
raižy bus įrengta naujas Moks­
lo muziejus. .

NEPASISEKĖ

DEGTINDARIAMS KURSAI 
LIETUVOJ
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 H \ : Grand Central zono je nau­
jas dangoraižis

New Yorko Grand Central 
Zonoje neužilga bus pradėtas 
statyti naujas didžiulis dango-

Pereitą savaitę penktadienio 
vakare, vasario 27 d. įvyko į- 
vairių svorių kumštynių kon- 
testas Flushing Kareivinėje, 
Flushing, L. I. Konteste daly­
vavo lietuvis kumštininkas 
Pete Remish-Remuškevičius, 
pusiau sunkaus svorio.

KAUNAS. — Lietuvoj vei­
kia 34 spirito varyklos, kur 
dirba svetimtaučiai specialis­
tai — vokiečiai, estai, o 
tuvių vos 3—4 visoj Lietuvoj 
temoka degtinę varyti (be a- 
bejo slaptų degtindarių yra 
kur kas daugiau). Dabar nu­
tarta paruošti lietuvių specia- 
listų-degtindarių ir jiems duo­
ti darbo varyklose.

BAŽNYČIŲ STATYBA 
LIETUVOJE

Saules SPIN&IHiaI Minkština

LUCKIES visuomet 
palankus jūsų gerklei patarimas yraiBtk 

lauke, atvirame ore, 
kvėpuok giliai; fi-

PAVOJUS! 
Sustabdyk 
gerkles skau­
smą greitai

žiniai

(GREITAI—sustabdyk tą gerklės
skausme kol dar neišsivystė j 

kitą litą. Sustabdyk jį pradžioj su 
Severa’s Antisepsol. Per 50 metų 
užtikrintas vaistas gerklei. Apsaugok 
Save, plaudamas juo gerklę kasdien. 
Visose vaistinėse.

12
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Akinių Reikale Kreipkitės

Dr. Jacob. Kauderer
Optometrist

536 BROADWAY
(netoli Lynch Street) 

Phone: Williamsburg 5-1985 
BROOKLYN, N. Y.

Skyrius 
140 Sumner Avenue

Phone: Pulaski 5-1818
| / . — .
■ Ofiso valandos: 9 ryto iki 8 vakaro
į Pirmadieniais ir Šeštadieniais nuo 

ryto iki 10 vai. vakaro
K——----------------- ■ _____________ /

.. ARŠIAUSI SKAUSMAI 
PRANYKS PER 10 VALAN­
DŲ AR NIEKO NEMOKĖK!

REUMATIZMĄ
su-Jus negalit reumatizmą prašalinti 

gadindami vidurius ir užgaudami širdį, 
stipriais chemikalais. Prie to tas pavo­
jinga. Vietoj to, bandyk Rhuma-Jell. 
paprastą mostį, kuri tūkstančius pagydė.: 
■ Užtepk ją ant drobės ir uždėk ant 
skaudamos vietos prieš einant gulti. Pa­
matysi, kaip aršiausi skausmai pranyks 
per naktį. Jei reumatizmo, neuralgia, 
lumbago, sciatika ar raumenų skaudus 
skausmai nepereis į 10 valandų, jums 
bus grąžinti pinigai.

Rhuma-Jell po S 1.25 parsiduoda se­
kančiose WALGREEN APTIEKOS7: 

,.. MANHATTAN 
1505 Broadway, prie 44th St. 
49 West 42nd Street 
949 Broadway, prie 22nd Street 
1351 Broadway, netoli 36th Street 
3601 Broadway, netoli 148th Street 
Broadway prie 159th Street 
475 Lexington Av., prie 46th Street 

ASTORIA ir QUEENS 
4624 Greenpoint Avenue 
113-21 Jamaica Avenue 
1851 Myrtle Avenue 
46-25 Queens Boulevard 

BROOKLYN
Church Avenue 
Kings Highway 
Avenue U > 
Nostrand Avenue

— ir visose kitose gerose aptiekose 
RHUMA-JELL CHEMICAL CO. 

Dept. 94. 1440 Broadway. 
New York. N. Y.

5002
1702
1121
145.5

pralaimėjo punktais šešių raun­
du bauta.

Kaip jo manageris, Juozas 
Ginkus sakė: Kad Petras buvo 
apie keletą savaičių 
čiu, susirgusiam 
arenoj nepasisekė.

Jau reikia Petrui 
keliais nokautais.

sirgęs šal- 
kumštynių

NEWARKE PROF. M.
BIRŽIŠKOS PASKATA

Sekmadienį, kovo 8 d. punk- 
tuališkai 3 vai. p. p. Šv. Jur­
gio Dr-jos salė, 180-2 New 
York Avė., įvyksta Prof. 
Biržiškos paskaitos.

Dalyvaus ir ukrainiečių 
žydų atstovai. Taip pat
vicekonsulas p. P. Daužvardis.

Bus ir ukrainiečiu bei Šv. 
Cecilijos lietuvių chorai.

M.

bei 
bus

Nauji žibintai puoš New 
Yorko padanges

New Yorke gyvenąs tūlas 
A. Gauthier nesenai išrado nau­
jos rūšies žibintą prožektorių, 
kuris turi apie 91.000.000 
žvakių r šviesos stiprumą, gali 
šviesą skleisti apie 50 mylių 
tolumo. Tuo žibinau manoma 
naudotis garsinant New Yorko 
firmas ir jų prekes nakties me­
tu, juo nušviečiant Ne-w Yorko 
ir New Jersey padanges. Iki 
šiam laikui toki prožektoriai 
buvo naudojami tik debesiuo- 
tam danguj, tačiau šis galės bū­
ti vartojamas ir giedrią naktį. 
Tai dar vienas keistas žiburys 
papuoš New Yorko padanges.

DAINININKAMS
MUZIKANTAMS -

Gaidų piano, solo ir 
chestrai. No. 1, ir No. 
Taip pat A. Vanagaitis pri­
siuntė “Margučio Dainos“ 40 
skirtingų dainų su piano akom­
panimentų, solo duetui 
kvartetui. Kaina $1.00.

, Reikalaukite:
“VIENYBĖ“ 

193 Grand St., 
Brooklyn, N. Y.

or-
2.

ir

BAY0NN1EČIAMS ŽINOTI

Bayonnės lietuviai gali gaut 
pavieniais numeriais “Vieny­
bę” pas H. Fisher, 51 E. 21st 

St., Bayonne, N. J.

DIDŽIAUSIA LIETUVIŲ APTEKA
Kas yra žmogaus amžinas priešas — 
šaltis. Jis netik sunkiausias ligas Įva­
ro, bet ir į grabą paguldo. Bet tie, 
kurie vartoja po plačią Amerika pa­
garsėjusius URBAN’S COLD POW­
DERS (Miltelius nuo šalčio), jokių 
šalčių nebijo. Už 75 centus už bak- 
są apsiginkluok nuo savo.nuožmaus 
priešo!
URBO LAX^tABS (25 centai už 
skrynutę) yra kai kanuolė prieš ki-

žm ogaus priešą, vidurių užkietėjimą — kuris 
pagamina daug rūpesčių ir sunkių ligų.

Bulgariškų, Homeopatiškų ir kitokių vaistų 
tegalite gauti pas — 
F. URBONAS

151 METROPOLITAN AVE, BROOKLYN. N. Y.
i Telephone: Greenpoint 9-1411

KAUNAS. — Vyriausioji 
Lietuvos statybos inspekcija 
pernai davė leidimus bažny­
čioms statyti Kvedernoje, Rau­
dondvaryje, Bijutiškyje, Ve­
liuonoj, Stirniuos, Vievio par. 
bažnyčios statybai užbaigti, 
atstatyti bokštą Seredžiuj ir 
Vilkmergės bažnyčią atremon- 
tuoti.

KANADOJE PADIDĖJO
KASYKLŲ PRODUKCIJA

OTTAWA, Canada. — Ka­
nados valdžios žiniomis vė­
liausių metų bėgy Kanados 
anglies ir mineralinės rudos 
kasyklų produkcija žymiai pa­
didėjo. Anglies ir geležies ru­
dos kasyklų produkcija padi­
dėjo net 20 nuošimčių.

LATVIAI RŪPINASI
TURISTAIS

RIGA. — Jauiiimo Raudo­
nojo Kryžiaus draugijos val­
dyba kreipėsi į Švietimo Mi­
nisteriją, prašydama leisti į- 
steigti tam tikrus bendrabu­
čius Latvijos įdomesnėse vie­
tose, kuriose galėtų rasti nak­
vynę mokinių ekskursijos va­
saros metu, šias stotis galėtų 
panaudoti ir užsienio ekskur­
santai.

ŽEMĖS ŪKIO MUZIEJUS 
LIETUVOJ

KAUNAS. — Žemės Ūkio 
Rūmai pradėjo organizuoti že­
mės ūkio muziejų. Pirmoje ei­
lėje numatyta įsigyti iš sodi­
ninkystės, . daržininkystes, 
paukštininkystės ir bitininkys­
tės srities eksponatų. Tam da­
lykui paskyrė reikiamą pinigų 
sumą.

Lietuvos muzikas Bacevičius 
parašė pirmą lietuvišką operą. 
Opera pirmą kartą bus Pary­
žiaus teatre.

DIDELIS BARGENAS

Restaurantas. Labai gera 
vieta, tarpe didelių dirbtuvių, 
biznis daug metų 
Parduodamas labai 
Kreipkitės tuoj.

išdirbtas.
pigiai.

GREIT PARDUODAMAS
2 šeimų mūrinis namas, visi 

moderniški įtaisai ir garadžiuš, 
arti eleveiterio stoties. Labai 
pigiai. Persitikrinkite.

6 šeimų visai naujas, moder­
niškais įrengimais mūrinis na­
mas. Visi kambariai šviėsųš. 
Netoli eleveiterio stoties. Kaina 
$22,0000, banko morgičius 
$15.000.

karams vieta. Listas 6 metams 
Kaina $5500.

FAR MA netoli nuo Jamaica^ 5 
akrai žemės, atuba, ftaraažius, 

prie 2 kelių, su vištininku. Kai­
na $7000.

Kreipkitės:

W. SHABUNAS,
193 Grand St.,
Brooklyn,' N. Y.

'Tel. Greenpoint 9-2427

minkštinančiuose sa« 
ulės spinduliuote ir 
laikas nuo laiko 
patikrink savo kft- 
no sveikatą. *

* -i-T •a.X' ■
Kiekvienas žino; kad saule nokinadel to 

“SPRAGINIMO” proceso naudojami Ultra Violetiniai Spindu­
liai LUCKY STRIKE-pagaminti iš geriausių tabakų-Derliaus 
Grietinės-DAR-IR “SPRAGINTF’-ir extra slapos šildymo 

n M—r ■■■■■— 11 —————s Hnmr nr n n rr į I Hl« V

procesas, gerklę erziną aštrumai, kurie yra visokiame žaliame 
tabake “SPRAGINIMU” pasalinami. Jie parduodami kitiems. 

Jų nėra jūsų LUCKY STRIKE cigaretuose. Nenuostabu, kad

~ z ____ - f®?;- k. <Tr .7 . ''

It's toasted
JBsū Gerklei Apsauga —firid/knlfėiirrius — prieš kosulį

| ©.im.The
f Americas
> Tobaeeo Co, 

Mfrs.

ea
r

Jaunatyė, sveikata, gyvenimo smagumas gali vėl iVrjums grįžti. Skausmai, del inkstų, kepenų ar pūsles Xf 1J A netvarkos, jūsų smagumo neužmuš.I £\ Naujoj medicinoj pažangos dėką, ši seni 
gyduolė, kuri virš 200 metų li- VIvFljJL/ goniams gelbėjo, padaryta ma- 

MEDAL 
tikrąsias ir 
kitų. Vaistinėj trijų 1711L111/0 

dydžių. Ieškokite “Gold Medai” vardo kekviėnojė dėžutėje.
I , ■ 1 WUyrtfRWW1*. L '>'■ II,.. „ , -!—■ ■■——— ........................  J,. I imi n in.,11.. I ijj.i w

ATKREIPKITE ATYDĄ į NAUJA ANTRAŠĄ
: AUTOMOBILIŲ TEKNIKOS MOKYKLA

325 E. 14th St., Neiv York, N. Y., Near 1st Ave.
Tratnpam; l«ik« išrookinasn viską kas link Au- 

tornoijjląį, mechaaizano, praktika ant vietos.
IšardsfflM,' suUiaymas, sustatymas, suprast elek­

triką, rr Ksa<Betizmą, važiavimo ir automobilio 
planą. •' .. -
< Mokitrartr dienomis ir vakarais, Keeuviv ir ang- 
pertai L. TIKNEV1ČIUĄ, J. B. VAITKUNAS ir 
U?' kabotais. Mokytojom yri gerai žinomas eks- 
kiti. tieMteai (licence} ir Diplomai ^rantuojami. 
Užipokeaak ]niežą, mes ,padedam kiekvienam 

kant ftvtoi •
Užairaiytnai j mokyklą Irožną dieną nuo 9 

ryta, 2 vai. po pietą.

' ~ Cosmopolitan Auto School
32S ^E. 14TH SIREET .. . . f. NEW YORK. N. . Y.

RUSIŠKA PIRTIS TURKIŠKA

per-

val. ryte iki 9 vai. vakare. Nekėliomis nuo 10

Flushing Russian and Turkish Baths, Inc.
[žangQ Pirmai Klasei — 50 c.

atdara dieną., ir naktį į /
Antroj klasėj lasų maudynės ir miego- k z
jimo kambariai; atdara dieną ir naktį ,

įžanga — 35 c.
M. TEITELBAUM. Manadžeris

Naujai perdirbta Rusiškai-Turkiška Pirtis jj|/ 
dabar . atidarė naujausios rūšies maudynes 17 i '. "S
su moderniškais pagerinimais. Čia įtaisyta • ... 4
didelis plaukimui prūdas su šviežiu van- 
deniu,.Lapuotos vantos išsipėrimui veltui! y *——

ATDARA DIENĄ IR NAKTĮ
Moterims Panedėliais it Utarninkais

nuo 10 v. dieną iki 12 v. naktį. Trys gariniai įcambariai dėliai išsipi- 
rimo: Rusiškas, Turkiškas ir garo vanojimosi kambarys. Didelis,, ©ringas 
miegojimui kambarys: taip pat RESTORANAS su geriausiu garantuotu 
patarnavimu.

29-31 Morell Street, tarpe Cook ir Debevoise Sts. 
Ties Broadaway ir Flushing Avenue, Brooklyn, N. Y.

Telefonas Pulaski 5-J090 ,,
B. M. T. Elevated linija sustoja ant Flushing Av. B. M. T. Subway su­
stoja ant Montrose Av. stoties. Visi Broadway gatvekariai sustoja kampe 
Broadway ir Flushing Av.

Sj’r<t"W9m

P. J. NAUJOKO MeSINYČIA-BUČERNE
CIGARAI
Malonus Rūkyti

Gerbiamieji: Mylėtojai gerų cigarų ne tik Brooklync, 
bet ir kituose miestuose bizniaus užvedimuose, kur rū­
kymai yra užlaikomi, visur reikalaukit Naujokę Ciga­
rų, VYTAUTO, JONO, PETRO. Šiais vardais yra 
geriausi cigarai. Rūkydami ne tik džiauksitės, bet ir 
lietuviams darysite garbę, kad Lietuviška cigarų išdir- 
bystė Amerikoj gyvuoja. Pareikalavus biznieriams ir 
privariikiems Amerikoj visur išsiuntinėjama per pastą.

O,P. J. Naujokų Cigarų Dirbtuvė
361 BROADWAY : : BROOKLYN, N. Y.

Ji ‘l >LldLlrlLl£JilL4i]rJrTfJrJfJfJrJrJrJfJrJ r JfJf U ifJr if J

Užlaikome šviežiausias ir «vel- 
klausias mėsas dideliame pasi­
rinkime. Lietuviški Skilatsdiiai, 
Kumpiai, Dešros 
daryti ir išrųkyti,
je. Vietinius kviečiame 
persitikrinti; visų 
kolonijų lietuvius 
reikalauti laiškais ir 
rind gerumą ir skonį 
kai padarytų mėsų. Ant 
kalavijo prisiunčiamo į 
miestus.

tu

, A. VIKRIOS, savininkas 
125 GRAND STREET, BROOKlA



SEKMD1ENĮ, KOVO 8 D, “VIENYBĖS” JUBILIEJINE VAKARIENE, KNAPP MAN-1
SION SALĖJE. DALYVAUS PROF. M. BIRŽIŠKA.

Kovo 7 d. Brooklyn© ir visų 
lietuvių atminty bus neužmirš­
tama diena. Tą dieną didelis 
tautiečių būrys paminės 45 me­
tų “Vienybės“ gyvavimo su­
kaktuves. “Vienybė“ per tuos 
45 metus ištikimiausiai tarnau­
ja tik savo tautiečiams. Šiemet 
jai jau sukako 45 metai. Tai 
ilgiausias laikas, kaip lietuvių 
ląikraštis savo visuomenei tar­
nauja.

• Kaip ir kasmet, o šiemet dar 
ypatingiau, bus puiki poseimi- 
nė jubiliejinė “Vienybės” vaka 
rienė, kovo 8 d. 6:30 vai. va­
kare, puikiojoj Knapp Man­
sion sąlėje, 550-554 Bedford 

(kampas Ross St.),

ĮSIRAŠYMAS TIK $1.00

Lietuvių Atletų Klubas šiais 
nedarbo laikais nupigino įsira­
šymo mokestį iki liepos mėn. 
Kurie norite įsirašyti į minėtą 
klubą, kainuos tik $1.00. Su- fe
sirinkimas įvyks kovo 6 d.,> 
Klubo name.

Kovo 7 d. Klubas rengia 
linksmą vakarą (Ladies Night).: 
Atsilankykit linksmai praleisti 
laika. Rep.

MIRĖ

Zosė Vitaitienė, 
dainous “Vienybės“ vakarienėj.

“Vienybės” pramogose, 
vakarienėse, tautie- 

tuo labiau dalyvaus šioj,

Jaunų Vyrų oponentai ne- 
pavyzdingai pasirodė

Anthony Janulevicb, 16 me­
tu, 177 Russell St., mirė 
2 d. Bus laidotas kovo 
Kalvarijos kapinėse.

Laidotuvių apeigomis 
naši J. Garšva.

kovo
5 d.

rupi-

ciai tuo U 
jubiliejinėj

Maspeth, L. I. sekm., kovo
(Daugiau Vietos Žinių 5 pus.)

kiek iš anksto, 
tautiečiai įsiregistruotų ir 

bilietus.išgytu bilietus.
Rengėjai vai 

padarys siurpr 
mas paslapty.

Dainuos “1 
toriaus žmona

siurprizą, kuris laiko-

Tėvynės” redak-

tetas. A 
čiunaitė

Trubaduru Kvar- 
Akompanuos p-lė Krau-

tesime
visa kita, savo tarpe tu- 

ir Garbingą Svečią iš 
Vytauto Didžiojo 

Profesorių Myko- 
Birziską, Vilniui Vaduoti

Sąjungos Pirmininką.
* Atsižvelgdami sunkių 1 
ir svarbaus reikalo, renj 
stengiasi, kad kaina butų 1 
prietnamiausia, būtent tik 
asmeninu ' Nepamirškime 
kovo 8 d. 6:30, Knapp K 
sion salėje.

sunkiu laiku v fe>
reikalo, rengėjai 

kad kaina butų kuo- 
butent tik $3

6:30, Knapp Man-

/--------------------------------------------------------------------------
MERGINOS — už patarnavimą ne­
reikia mokėt, šimtai merginų reika­
laujama. patyrimo gausit vėliau, rei­
kalaujama visokių tautų.* Klauskite: 

SUSSER AGENCY
926-28 Broadway Kamp Myrtle Ave.

Brooklyn. N. Y.

REIKALINGAS partneris prie budavo- 
jimo ir namų taisymo biznio. Dabar­

tinis savininkas šio biznio turi daug me­
tų patyrimo ir biznis gerai einantis. 
Partneris privalo būti apsipažinęs su na­
mų statyba. Del platesnių žinių kreip­
kitės:

F. GRAŽYS
293 Maujer St., Brooklyn. N. Y. 

Tel. Stagg 2-1454
Add No. 41 (29)

PARSIDUODA Pigiai Lietuviška Siu­
vykla, biznis išdirbta per 12 metų. 

Priežastis — išvykimas j Lietuvą. 
66-27 Grand Ave. Maspeth. L. I

PASIRANDAVOA 6 šviesus kambariai, 
naujais įtaisymais ir naujai išdekoruoti. 
Atskiras įėjimas. Randa mėnesiui $30.
Kreipkitės: 143-08
Jamaica, L. L, N. Y.

1 (28)

Avė.,

JONAS STOKES

Namų Savininkų 
Atydai.

frf***^\ Lietuvis palntena 
Ąjfip \ ir kontraktoriue 

senai ir plačiai ii- 
i nomaa Brooklyne, 
I pentiną medinius 

ir mūrinius namus 
iš lauko. Pentiną 
ir dekoruoja vidų 

vėliausia mada. Specialistas Kref 
Tex. Darbas pirmos rųšiea. Prekės 
labai prieina uos. Persitikrinimui 
kreipkitės aamenifikai, laišku ar 
telefonu:

Stanley Petrash
183 MILFORD STREET

B’klyn, N. Y. Applegate 7-1418

Tel. STAGG 2-0706

Dr. BLADAS K. VENCIUS
—: DANTISTAS

VALANDOS:

Tel. Stagg 2-4109

Namų Tel.: Michigan 2-4273

LIETUVĖ AKUŠERĖ

šventadieniais suutc^u.

499 GRAND STREET 
(kampas Union Avė.) 

BROOKLYN, NEW YORK

Tel. Grcenpoint 9-4428

Telefonas: Stagg 2-9105

DR. A. PETRIKĄ
(PETRICK)

LIETUVIS DENTISTAS
221 South 4-th Street

Brooklyn, N. Y.
X Spindulių Diagnoza 

Gaza Anestetiką.

v Valandos; nuo 9 vai. ryt. iki L 
X 7 8 vai. vak.
A Penktadieniais ir ivencadieniais v 
$ tik susitarus. x
tX>OOOOOOOCOOOOOOOOOOMCCA. GORBALEUSKA

164 BEDFORD AVENUE

Kampas North 8th Street
Tel. Greenpoint 9-2570

Reikalui esant statau bankas.

nališkos basketbolo rungtynės 
tarp Brooklyn© Jaunų Vyrų 
Lietuvių Draugijos jaukto ir 
St. Roses Catholic Five, iš 
Brooklyn©.

Pereita savaite buvo laikraš­
čiuose skelbta, kad St. Lucys 
Catholic Five rungsis su Jau­
nais Vyrais, tačiau jų * jauk- 
te buvo susirgusių ir jų vietoj 
buvo pakviesti “St. Roses 
Five”, kurie taip pat lošia 
svarbią role Brooklyn© basket­
bolo jauktų tarpe.

Pradėdami Jauni Vyrai greit 
spėjo sudaryti keletą taškų, bet 
iki pusiaubaigos “St. Rose 
Five” gavo progą Jaunus Vy­
rus pralenkti vienu punktu.

Šiuomi pranešu savo kostume- 
riams, kad perkėliau savo studiją iš 
po num. 173 Bridge Street, naujon 
® vieton, po num. 

512Marrion St., 
kamp. Broadway, 
Chauncey St., sto­
tis. Brooklyn, 
N Y

-Naujoj vietoj stu­
dija daug ge- 

_riau įrengta, to­
dėl paveikslai pa­
daromi kuopui- 
kiausia.

JONAS STOKES
5 1 2 Marion St., Brooklyn, N. Y. 

T el. Dickens 2-1182

LAISNIUOTA 
LIETUVĖ AKUŠERKA

A. RADZEVIČIUS
GRABORIUS 

(Undertaker)

416 Metropolitan Avenu?\ 
netoli Marcy Ave., Brooklyn, N. Y j 

Parsamdau Dailius Automobilius | 
.Vestuvėms, Krikštynoms ir 

Visokiems Pokiliams

DR. JOHN WALUK
Valandos:

nuo 8 iki 10 iš ryto 
nuo 1 iki 2 po pietų 
nuo 6 iki 8 vakare 3

Nedaliomis pagal susitarimų

161 North 6th Street 
Brooklyn, N. Y.

NOTARY PUBLIC

Marijona Tamkienė 
138-31 Lloyd Road 

Jamaica, L. I.
Tarpe Liberty ir 101 st A ves 
Kampas Van Wyck Blvd.

Tel. Republic 9-6233 
i Kaip privažiuoti:—Canarsie 

nu iki Atlantic Ave.
j Line 
. ferts
' karą ir važiuoti • iki Lloyd Rd.

Tel. Greenpoint 9-0595

DAKTARAS

J. S. Misevičius
trei

Įvairios Rašys Didelis Pasirinkimas 
Prieinamos Kainos

Jos. Barnath, Prop.
64-11 GRAND AVE.' 
Maspeth, L. I., N. Y.

Tei. Juniper 5-6605

A. DIBŽULAITIS IR F. WALLACE
ŠVARI

Imti 
treiną ir važiuoti iki 
Avė. Paimti Liberty

Lef-
Ave.

Office Houru:
8—10 A M.
12—2 P. M. 
6

270 Berry Str., Brooklyn.
8 P. M.

Tel.: Mansfield 4759

enybės” Kalėdinė moks- 
eglaitė šiemet gana ilgai 

tautiečių remiama. Nedar- 
kitos sunkios priežastys 

neleidžia atlikti pareigos.
aukojo Kazys Zaleskis 

Mass. $ 1.

naudojo daug smarkesnę tak­
tiką ir per trumpą laiką spar­
čiai- pradėjo karščiuotis; ir jie 
pradėjo klastingai intriguoti, 
taip kad butų. įvykę ir pešty­
nės... Pasirodo, kad “St. Rose 
Five” jaukte yra didelių karš­
tuoliu. *

GARSINKITE^ 
VIENYBĖJE
i A ■ .

131 Grand St.. Brooklyn, N. Y.
Pasiranduoja automobilius del ves­
tuvių, krikštynų ir kitų pasivažinė­

jimų. šaukite: ■ Greenpoint 8947
Bes.: 525 Bush wick Avenue 

Phone: Pulaski 5-4449

ANT. J. VALANTIEJUS 
LAISNIUOTAS GRABORIUS 

IR BALSAMUOTOJAS 
54-41 — 72nd St. ;

arti Grand St., Maspeth, L. L, N.

BAKERY

SVEIKATA if DUONA

Dėkų.
V Visi t 
prašomi

tautiečiai, nors ir vėliau, 
beturčius moksleivius 
Amerikoj nelengvi lai- 

tačiau vargšams mokslei- 
dar sunkiau.

Redakci ja.

teko gauti didelį pralaimėjimo 
smūgį.

Užbaigiant lošimą J. V. L. 
D; sudarė 41 
Roses Catholic 
punktus.

MOT. LAUKUS, Fotografas
214 Bedford Ąve., BrooUyti^^

;<Ger»a«w4r • Studija Brooklyn^.^ T'.

Tel.: Stagg 2-5043 -

MATTHEW P. BALLAS 
(BIELIAUSKAS)

Graborius-U ndertaker

734 GRAND STREET
BROOKLYN. N. Y.

Kode! lietuviai yra sveikiausi ir sta­
mbiausi žmonės?—Dėlto, kad val­
go tikrų miltų “ietuvišką” duoną, 
kurioj, kaip mokslininkai išrado, y- 
ra pilnai taip vadinamų vitaminų— 
būtinai reikalingų žmogaus sveika­
tai. Geriausią Lietuvišką Duoną ir 
Keksus, pyragaičius vestuvėms ir 
kitiems pokiliams kepa:

KEPTUVĖ “GARSAS”
L. Shrupskis, Savininkas 

64-66 SOUTH 2ND STREET 
BROOKLYN, N. Y.

Tel.: Grcenpoint 9-2876
— Siunčiam ir į kitus Miestus —

Dr. Ed. W. Žukauskas 
1114 Foster Avenue 
BROOKLYN, N. Y. 
Ultravioletinė švies.a 

DiaOermia.
V Ą[ AN! -

1 — 2 _P. M.

6— a P. cVL s 
ir pa 2 d nitartį

Tel. Bigelow 0018.

DAKTARAS
JOS. J. KRALIKAUSKAS

punktą,
Five tik

St.
24

SEKMADIENĮ UŽ 
ČAMPI0NATĄ

“Vienybes” vakarienę dar 
užsisakė vietas

pas-

Mrs.
M.

Mr. ir Mrs. Machonis, 
M. Kraučiunienė, Miss 
Dundulytė, Mr. ir Mrs. Shaku- 
nai, Mr. J. Petriką, Mr. ir Mrs. 
A. Daukantai, Mr. ir Mrs. K. 
Vaitelis ir Jr., Mr. ir Mrs. V. 
Sirvydas, Miss P. Jurgeliutė, 
Miss V. Kairiutė, Mr ir Mrs. 
Ginkus, Mr. ir Mrs. Stanis. Dr. 
ir Mrs. Vencius, Mr. ir Mrs. 
Vitaitis, Mr. ir Mrs. Bajoras, 
Mr. ir Mrs. Latvaičiai, Mr. P. 
Narvydas, Mr. G. Andriuške­
vičius, Mr. Dulkė, Mr. ir Mrs. 
P. Venis, Mr. ir Mrs. P. Mi- 
kalauskas.

Čampionų Jaunų Vyrų 
kutinės šio sezono basketbolo 
rungtynės įvyks sekmadienį, 
vakare, kovo 8 d., Klasčiaus 
Clinton Park salėje, Maspethe. 
Pereitą sekmadienį turėjo -įvyk­
ti paskutinės rungtynės, bet 
vienas Long Island oponentas 
Blissville Bossters, nenori ma­
tyt, kad Jaunų Vyrų jauktas! 
taptų visiškai apvainikuotas ir 
jie pareikalavo gauti progą dar 
sykį persiimti už Long Island 
čampiono vainiką. Nors Jau­
ni Vyrai “Boosterius” nugalė­
jo du kartu, bet vištiek jie ne- I 
nori pasiduoti, arba likti visiš­
kai nuskriausti.

TeMYK! Del Tavęs Amerikoje ir Lietuvoje
MES IŠMOKINAM, kaip apsieiti su gasiniu automobiliu; dalinas j tris dalis: *

1. Mechanizmas. Kaip sustatyti suiyg planų;
kaip surasti sugedimus; kaip išardžius sustatyti. ——i
Tas viskas mokinama kiekvieną studentą prak- L.
tiškai, po priežiūra instruktorių............................. 2 — - -TMWi'ffiTjiT

2. Elektra ir Magnetizmas. Tai reikalingiausia
prie dabartinių automobilių. _ v

3. Važinėjimas. Kaip pastoti ekspertu šoferiu.
Pabaigę musų mokyklos knrsą, turite pilną jįjį'TyiB

progą pasinaudoti vienu iš dviejų amatų — 
mechaniko arba šoferio. Garantuojama laisnius ir 
diplomą. Mokiname grynai lietuviškai ir- anglis- 
kai. Kaina prieinama visiems.
Mokytojom yre. žymus ekspertas. Lekcijos dienomis ir vakarais. Ateikite apžiūrėti musų 

mokyklą. Atidaryta nuo 9 iki 9 vai., nedėldieniais nuo 10 iki 2 P. M.

New York Auto School
228 SECOND AVENUE Kampas 14th Street NEW YORK, N. Y.

VIDURIAI UŽKIETĖJĘ

PADIDINO MOKESČIUS

Didžiajame New Yorke šio­
mis dienomis padidinti miesto 
mokesčiai. Nauja mokesčių 
lentelė: Manbattano namų sa­
vininkams teks mokėti nuo 
$100 — $2.72, Bronx — $2.- 
61, Brooklyn — $2.62, 
Queens — $2.69 ir Richmond 
— $2.68. Tokiu budu mo­

li padidėjo sekamai: Man- 
15 centų nuo $100,

4 centai. Brooklyne 5
12 cenų ir

11 centų nuo; 000. 
sarį.>100.

centu
fe

Newark, N. J.
Valandos: 1-3. — 6-8 po pietų 
Sekmadieniais: 10-12 prieš pietus

Tokiu budu turėtų įvykti į- Į 
domios rungtynės.

Durys atdaros 7:30. Tuo Į 
pat laiku prasideda ir šokiai, 
grojant puikiam orkestrui, ku- 1 
rie tęsis iki vėlyvos nakties.

$7,500,000 naujiems par­
kams New Jersey

Mes Parduodam ir Pataisom Radios
CASH ARBA CREDIT

RCA., ATWATER KENT, COLONIAL. CROSLEY, GREBE. FADA. 
MAJESTIC. PHILCO, STROMBERG CARLSON, ZENITH ir Kitus 

su ir be fonografų. — Jei norit pasiklausyti radio savo namuose
telefonnokite arba

A. LAURAITIS
54-17 ANDREWS AVE.

Maspeth. L. I.
(netoli Metropolitan Av.)

ateikit pas mus
J. V. DRAUGAL 

101-21 — 107th STREET 
Richmond Hill, L. I. 
(netoli Liberty Avė.)

Phone: Cleveland 3-8454

GRAND MANOR INC
SENIAU BUVUS

MILLERS GRAND ASSEMBLY
(MILLIONO DOLARIŲ SALE)

Baliam, Vakarienėm ir Įvairiem Susirinkimam'

NAUJĄ VIRTUVĘ (KITCHEN) SPECIALIAI

LIETUVIŠKOMS VESTUVĖMS
New Jersey miestui ir ap- I 

linkiniams miesteliams šiais rpe- | 
tais naujiems parkams asignuo- L 
•_ ____  c-? cnn aaa II

Musų Kainos Prieinamiausias ir Puikiausias Patarnavimas

jama 
d žios

net $7.500.000. Pra- 
darbui prašoma* $730.- 
Darbai prasidės šį pava-

318-330 GRAND STREET, BROOKLYN, N.
Tel. Stagg 2-7798

Kendrick’s Herb Laxative yra Padaryta iš Grynų Žolių 
ir Neturi Savyje Jokių Chemikalų

Šis vaistas neužtraukia papročio ir atliuosuoja vidurius 
ir pagelbsti sugrąžint naturalį vidurių malimą. Nerei­
kia virint, o tik sumaišyt su vandeniu ir užsigert einant 
gult. Visiškai nekenksmingas, ir galima duot vaikams, 
kūdikiams, lygiai kaip ir suaugusiems. Kaina 60c., o 
per paštą 65c.
Kundroto aptieka, yra didžiausia ir seniausia vaistinė. 
Mes specialistai sutaisyti daktarų receptus, ir užtikri- 
nam, kad sudėtinės šių receptų dalys, gydytojų užsa­
kymu, yra naujos, tyrios ir geriausios. Mes taip pat 
turime žolių ir gerą sandėlį gyduolių. Kiekvieną kar­
tą reikalaujant kreipkitės:

KUNDROTO APTIEKA
P. J. Kundrotą, savininkas.

229 Bedford Ave., Brooklyn, N. Y.
(Kampas North 4-tos gatves)

TEL.: - GREENPOINT 9-2017-2360-3514

TEL.: GREENPOINT 9-2320

Elizabeth Ofisas: 
128 E. JERSEY ST.

Tel.: Emerson 2-0010 *
Valandos: 10—11 iš ryto 

1—3 po piet 
6—8:30 vkaare 

ir pagal susitarimus

Tel. Midwood 8-6261

Dr. H. Mendlowitz

Praneša savo draugams, 
jog jis dabar persikėlęs

2220 AVENUE J
(Flatbush)

Brooklyn, N. Y.

Ofiso valandos:
1—3 p. m.
6—8 p. m.

JUOZAS GARŠVA
GRABORIUS

Mano firma gerai atlieka sekančios darbas: iibalsamooja it laidoja mirusios ant visokitį 
kapinių. Pagrabus paruošia nuo paprasčiausių iki prakilniausių. Parsamdo auto­

mobilius laidotuvėms, vesdijoms, krikltynoms ir kitiems pasivažinėjimams.

BROOKLYN, NEW YORK
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